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EXPUNEREA
tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
la şedinţa de lucru de la C. C. al P. C. R.

din 23 noiembrie 1970, 
cu privire la îmbunătăţirea organizării, 

planificării şi conducerii agriculturii
TOV ARAŞI,

Congresul al X-lea al partidului 
a apreciat că progresul agricul
turii în România constituie o pro
blemă esenţială a edificării socie
tăţii socialiste multilateral dezvol
tate şi a stabilit pentru următorii 
S-.—10 ani principalele orientări şi 
obiective de bază în această impor
tantă ramură a economiei naţionale. 
Pe baza hotăririlor Congresului, cele 
două programe nationale dezbătute 
şi aprobate de plenara Comitetu
lui Central al partidului din mar
tie a. c., precum şi planul cincinal 
pentru perioada 1971—1975 pre-r 
văd măsuri de modernizare a agri
culturii, asigură mijloacele mate
riale şi financiare necesare creşte
rii intr-un ritm rapid a producţiei 
agricole vegetale şi animale. Pen
tru realizarea acestor sarcini există 
condiţii favorabile, rezultate în 
primul rînd din faptul că în agri
cultura noastră s-a instaurat trai
nic proprietatea socialistă — de 
stat şi cooperatistă — asupra mij
loacelor principale de producţie.

în cursul actualului cincinal — 
deşi au existat condiţii climatice 
nefavorabile atît în 1968, cit şi în 
1969, iar anul acesta ţara noastră 
a fost greu lovită de inundaţii — 
agricultura a înregistrat progrese 
pe calea dezvoltării şi moderni
zării. S-au realizat importante lu
crări de investiţii, a crescut gradul 
de mecanizare a muncilor agri
cole, au fost asigurate cantităţi 
sporite de îngrăşăminte şi alte 
substanţe chimice, s-a început con
struirea unor mari sisteme de iri
gaţii, a fost pregătit un număr în
semnat de cadre de specialitate, cu 
studii superioare şi medii.

Ca urmare a acestor măsuri s-a 
realizat creşterea producţiei agri
cole — atit vegetale, cît şi ani
male. Chiar în condiţiile deosebit 
de vitrege ale acestui an, multe 
unităţi au obţinut recolte bune. 
Astfel, în întreprinderile agricole 
de stat, producţia de porumb a 
fost de peste 3 600 kg la hectar, 
iar în judeţele Ialomiţa, Constanţa, 
Brăila, cooperativele au realizat la 
această cultură producţii medii Ia 
hectar de 3 200—3 400 kg. Pe an
samblul perioadei 1966—1970 s-a 
asigurat îndeplinirea la limita in
ferioară a prevederilor actualului 
plan cincinal privind creşterea 
producţiei agricole globale faţă de 
media perioadei 1961—1965. Pe a- 
ceastă bază s-a asigurat aprovizio
narea populaţiei cu produse agro- 
alimentare, satisfacerea celorlalte 
nevoi ale economiei.

Aceste realizări sínt rodul acti
vităţii ţăranilor cooperatori, a me
canizatorilor, specialiştilor, lucră
torilor din întreprinderile agricole 
de stat, a tuturor oamenilor mun
cii din agricultură, care — sub 
conducerea organizaţiilor de partid 
— au depus eforturi susţinute 
pentru înfăptuirea sarcinilor tra
sate de Congresul al IX-Iea. Ele 
demonstrează superioritatea marii 
gospodării agricole socialiste, re
sursele sale, capacitatea ei de a 
utiliza mai bine potenţialul agricol, 
de a asigura creşterea producţiei 
'vegetale şi animale. Desigur, aşa 
cum s-a subliniat şi la Congresul 
al X-lea, existenţa proprietăţii so
cialiste asupra mijloacelor de pro
ducţie nu poate asigura de la sine 
progresul agriculturii. Pentru a 
pune în valoare marile avantaje^ şi 
posibilităţi ale proprietăţii socia
liste, este necesară folosirea judi
cioasă, intensivă a pămîntului, asi
gurarea mijloacelor tehnice şi a 
s p e f ia l iş ţ i lq r ,  a p lic a r e a  la r g ă  in

producţie a cuceririlor agrotehnicii 
şi zootehniei moderne.

încă la Conferinţa Naţională din 
1967 şi apoi Ia Congresul al X-lea 
al partidului, Ia o serie de plenare 
ale Comitetului Central, s-a stabi
lit programul de modernizare a a- 
griculturii noastre, de dezvoltare 
a bazei sale tehnico-materiale, de 
asigurare a unei producţii inten
sive, de perfecţionare a conducerii, 
planificării şi organizării muncii în 
unităţile agricole de stat şi coope
ratiste. în acest sens a fost luat 
un şir de măsuri importante a că
ror justeţe a fost confirmată de 
practică şi care au început să dea 
roade bune în producţia agricolă. 
Au fost sporite investiţiile în do
meniul producerii de maşini agri
cole, în industria de îngrăşăminte 
chimice şi în alte sectoare. S-au 
luat unele măsuri organizatorice, 
de creare a fermelor în coopera
tive şi a asociaţiilor intercoopera- 
tiste. Cu toate acestea multe din 
Directivele programului elaborat 
de partid nu au fost încă traduse 
în viaţă. Tocmai de aceea, în do
meniul agriculturii continuă să se 
manifeste o serie de neajunsuri 
importante — în organizare, pla
nificare şi conducere, în sistemul 
de plată şi de organizare a muncii 
în cooperative şi în întreprinderile 
de mecanizare a agriculturii — şi 
este necesar să luăm toate măsu
rile pentru a soluţiona aceste pro
bleme în cel mai scurt timp, 
pentru a asigura înfăptuirea în 
bune condiţii a sarcinilor trasate 
de Congres.

Cu toate eforturile pe care le-am 
depus şi le depunem pe linia în
zestrării tehnice a agriculturii, nu 
s-a reuşit încă să se asigure un 
grad mulţumitor de mecanizare a 
muncilor agricole; chiar lucrările 
de bază nu sínt executate în tot
deauna în mod corespunzător. în
treprinderile de mecanizare a agri
culturii, în forma lor actuală de 
organizare, nu participă în măsura 
necesară la rezolvarea probleme
lor esenţiale ale cooperativelor, la 
efortul pentru creşterea produc
ţiei, acţionează ca simple unităţi 
prestatoare de servicii. De aseme
nea, retribuirea mecanizatorilor nu 
a fost corelată cu producţia obţi
nută pe terenurile pe care lucrează 
şi, ca urmare, ei nu sínt cointere
saţi în obţinerea unor recolte ridi
cate. Devine stringentă necesitatea 
legării strînse a întreprinderilor 
de mecanizare de cooperativele de 
producţie, sporirii răspunderii şi 
rolului acestor întreprinderi în 
buna desfăşurare a producţiei a- 
gricole.

în cadrul cooperativelor agri
cole de producţie s-a făcut prea 
puţin pentru înfăptuirea unei zo
nări judicioase a culturilor, în 
funcţie de condiţiile pedoclimatice 
şi economice, pentru specializarea 
in producţie şi cooperarea mai 
strînsă între diferite unităţi. Con
tinuă să se planifice — în multe 
cooperative — un număr mare de 
culturi, pe suprafeţe mici, ceea ce 
nu permite o amplasare raţională 
a producţiei agricole, nu dă posi
bilitatea acordării unei asistenţe de 
specialitate corespunzătoare. Reali
zările obţinute de întreprinderile 
agricole de stat arată eficienţa 
deosebită a zonării şi specializării 
producţiei.

Ultimii doi ani au evidenţiat, de 
asemenea, faptul că nu este rezol
vată în mod cuvenit problema se
minţelor şi a raselor de animale. 
Atît producţia de grîu şi de po- 
jrujnJb, s f  şî cea de plante tehnice,

au avut de suferit datorită faptu
lui că Ministerul Agriculturii şi 
Silviculturii, Academia de Ştiinţe 
Agricole nu s-au ocupat cum tre
buie de asigurarea seminţelor de 
calitate; dimpotrivă, au fost chiar 
razuri cînd în mod nejustificat s-a 
renunţat la soiuri valoroase, de 
înaltă productivitate.

Deficienţe mari există şi în ce 
priveşte folosirea cadrelor. Deşi a- 
verri în total peste 26 de mii de 
specialişti cu studii superioare şi 
alte zeci de mii cu studii medii 
— aceste cadre nu şînt utilizate 
nemijlocit în agricultură. în con
ducerea şi organizarea activităţii 
de producţie a cooperativelor agri
cole lucrează numai 10 mii de spe
cialişti cu studii superioare, în timp 
ce un număr important sínt cu
prinşi în diferite organisme ad
ministrative şi din această cauză 
organizarea muncii, conducerea ac
tivităţii multor cooperative se află 
la un nivel necorespunzător, nu 
răspunde cerinţelor pe care le 
pune gospodărirea unor proprie
tăţi de dimensiuni mari, ca cele 
de care dispun cooperativele noas
tre agricole. Este de înţeles că con
ducerea unor astfel de unităţi ne
cesită cadre cu temeinică pregă
tire, în stare să cuprindă şi să so
luţioneze în bune condiţiuni sar
cinile tot mai complexe pe care le 
ridică practicarea unei agriculturi 
intensive.

Trebuie arătat, totodată, că şi 
sistemul de organizare a muncii 
în cooperativele agricole, care nu 
asigură stabilitatea activităţii coo
peratorilor în aceeaşi brigadă, la 
aceeaşi cultură, este necorespun
zător cerinţelor unei agriculturi 
moderne. Importante neajunsuri 
prezintă sistemul de plată, legat 
de principiul zilei-muncă, care du
ce la egalizarea veniturilor şi nu 
dă posibilitatea remunerării coope
ratorilor în deplină concordanţă cu 
munca depusă şi rezultatele în pro

ducţie, nu stimulează efortul fie
căruia în parte.

La toate acestea se adaugă fap
tul că activitatea organelor agri
cole nu este orientată spre asigu
rarea unei conduceri efective a 
unităţilor; atît ministerul, cît şi 
celelalte organe centrale agricole 
— precum şi organele judeţene — 
prin organizarea şi stilul lor de 
muncă, pun un accent mai mare 
pe aspectul administrativ al activi
tăţii şî nu pe problemele concrete 
ale procesului de producţie.

Se manifestă fenomene de cen
tralizare excesivă a conducerii u- 
nor activităţi — aşa cum este, de 
pildă, cazul lucrărilor de irigaţii şi 
hidroamelioraţii; aceasta face ca 
organele judeţene, cooperativele 
agricole de producţie să nu poarte 
jăspunderea pentru înfăptuirea 
lucrărilor de îmbunătăţiri funciare 
de care în mod normal ar trebui 
să se ocupe nemijlocit. în alte do
menii, ca de pildă, asigurarea cu 
seminţe, s-a mers în mod greşit 
pe linia unei dispersări a răspun
derii, ocupîndu-se de acelaşi lucru 
mai multe organisme. Din această 
cauză nu se asigură soluţionarea 
practică, operativă, corespunzător 
cerinţelor, a producerii, selecţio
nării şi repartizării pe teritoriu a 
seminţelor.

Lipsurile care persistă încă în 
g^ricultură au influenţe negative 
âsupra producţiei, împiedică reali
zarea cu succes a sarcinilor stabi
lite de partid pentru dezvoltarea 
acestei ramuri importante a econo
miei noastre. Iată de ce este ne
cesar să acţionăm cu toată consec
venţa şi fermitatea pentru a înfăp
tui măsurile prevăzute de Confe
rinţa Naţională şi Congresul al 
X-lea al partidului, pentru a li
chida neajunsurile de astăzi, asi- 
gurînd condiţii corespunzătoare în 
vederea progresului susţinut al a- 
griculturii noastre socialiste.

Reorganizarea 
de mecanizare

Printre măsurile ce se cer luate 
aş menţiona, înainte de toate, re
organizarea întreprinderilor de 
mecanizare a agriculturii. După 
cum este cunoscut, executarea lu
crărilor în cooperativele agricole 
de producţie se realizează în cea 
mai mare parte cu mijloacele teh
nice existente în aceste întreprin
deri, care deţin în prezent 75 mii 
tractoare, 39 mii combine şi 42 mii 
semănători, precum şi o gamă lar
gă de alte maşini şi utilaje.

Pentru folosirea mai raţională a 
bazei tehnice cu care este dotată 
agricultura, pentru utilizarea coor
donată şî unitară a mijloacelor me
canice de care dispun atît între
prinderile de mecanizare cît şi 
cooperativele de producţie, pentru 
creşterea răspunderii întreprinde
rilor de mecanizare în întreaga 
desfăşurare a activităţii de produc
ţie, este necesar ca acestea să fie 
legate în mod direct de cooperati
vele agricole. Avem în vedere 
crearea unni număr mai mare de 
asemenea întreprinderi, în aşa fel 
ca fiecare unitate să deservească 
citeva cooperative alăturate, cu- 
prinzînd o suprafaţă de 10—15 mii 
hectare Ia şes şi 5—10 mii hectare 
in zonele de deal, în medie, pe o

în treprinderilor 
a agriculturii

întreprindere de mecanizare ar 
reveni, în condiţiile de astăzi, cir
ca 80 de tractoare, iar pină la 
sfirşitul viitorului cincinal. 120— 
130 de tractoare, precum şi alte 
maşini şi utilaje necesare efec
tuării lucrărilor agricole.

Aceste întreprinderi vor purta 
răspunderea pentru mecanizarea 
tuturor lucrărilor din cooperative. 
Ce sarcini trebuie să îndeplinească 
întreprinderile de mecanizare?

In primul rînd, ele trebuie să 
asigure mecanizarea lucrărilor a- 
gricole Ia cereale şi plante tehnice, 
în legumicultură, viticultură şi po
micultură; am în vedere aratul, 
pregătirea terenului şi a seminţe
lor, semănatul şi întreţinerea cul
turilor, combaterea dăunătorilor, 
recoltarea şi, condiţionarea produc
ţiei.

In al doilea rînd, este necesar 
ca aceste întreprinderi să se ocupe 
de lucrările din zootehnie, de me
canizarea muncilor privind pregă
tirea şi administrarea furajelor, 
irecum şi de celelalte operaţiuni 
>ecesare în acest sector.

In al treilea rînd, ele trebuie să 
efectueze lucrările de transport din
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VIZITA DE IUCRU I  TOVARĂŞULUI 
NICOLAE C E A U Ş E S C U  

El JUDEŢUL SITU MIRE
Vineri, E7 noiembrie, .zona de 

nord-vest a tării cunoaşte o efer
vescenţă deosebită, trăieşte acea at
mosferă de vibrant entuziasm şi bu
curie pe care o generează prezenta 
în mijlocul maselor de oameni ai 
muncii a tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, secretarul general . al 
partidului, preşedintele Consiliului 
de Stat al României.

In vizita pe care o întreprinde în 
judeţul Satu Mare, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu este însoţit de tovarăşii 
Gheorghe Pană, membru a! Comite
tului Executiv, al Prezidiului Perina- 
nent, secretar al C.C. al P.C.R., şi 
Vasile Patiiineţ, membru supleant al 
Comitetului Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R.

Pe aeroportul din Oradea, unde se 
face o escală, conducătorii ele partid 
şi de stat sínt întîmpinati de primul 
sderetar al Comitetului judeţean de 
partid, preşedintele Consiliului popu
lar judeţean Bihor, Victor Bolojan, 
şi de alte oficialităţi locale. Nume
roşi oameni ai muncii aflaţi la aero
port fac o însufleţită primire oaspe
ţilor dragi, ovationînd îndelung pen
tru partid, pentru tovarăşul Ceauşescu.

Se pleacă apoi cu maşinile spre 
Satu Mare.

In centrele comunelor, pretutin
deni de-a lungul şoselei, cetăţenii 
fac o călduroasă şl entuziastă pri
mire conducătorului partidului şi 
statului.

La Intrarea în Judeţ, oaspeţii sínt 
salutaţi de tovarăşul Iosif Uglar, 
prim-secretar al Comitetului judeţean 
Satu Mare al P.C.R., preşedintele 
Consiliului popular judeţean.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu ş! 
ceilalţi conducători de partid şl de 
stat sosesc la Satu Mare. Pe platoul 
Pieţei Libertăţii, au teşit să-l în- 
timplrie mit şi mii de cetăţeni. 
Primirea pe care sătmărenii o faa 
conducătorului partidului şi statu
lui, celorlalte persoane oficiale este 
da an entuziasm înflăcărat. Se a- 
pîaudă şi se ovaţionează îndelung. 
Din mii de piepturi se scandează pu
ternic .Ceauşescu — P.C.R.“, „P.C.R. 
— Ceauşescu", numele conducătoru
lui iubit şi cela trei iniţiale-simbol 
ale partidului clasei muncitoare, forţa

conducătoare a statului nostru. Sínt 
de faţă tovarăşul Vasile Gîta, prim- 
secretar al Comitetului municipal de 
partid, primarul municipiului, alti re
prezentanţi ai organelor judeţene şi 
municipale de partid şi de stat, care 
adresează călduroase cuvinte de bun 
venit conducătorului partidului şi 
statului nostru.

Tovarăşul Vasile Gita, primarul 
municipiului, înmînează tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu şi celorlalţi condu
cători de partid şi de stat insigna „Me
rite în lupta contra inundaţiilor şi în 
reconstrucţie”, instituită de Comitetul 
executiv . al Consiliului popular muni
cipal ca semn distinctiv onorific con
ferit celor care au adus o contribuţie 
deosebită la înlăturarea cît mai 
grabnică a urmărilor calamităţilor 
naturale din primăvara acestui an, 
cînd apele Someşului, ieşite din albie 
dincolo de puterea închipuirii, au lo
vit cu furie oarbă oraşul.

Ca toate localităţile tării, ca tata 
întreagă, Satu Mare trăieşte un in
tens proces de întinerire. Este ceea 
ce relevă cu pregnanţă cartierul 
„Someş“ primul punct al itinerariu- 
lui. Fiind situat pe un platou, acest 
cartier nu a  avut de suferit de pe 
urma revărsării apelor in primăvara 
acestui an. Dar, aici, în numeroase 
apartamente nou construite — la a 
căror înălţare şi-au adus contribuţia 
constructori din toată tara — s-au 
mutat de curînd familiile multor si
nistraţi. In noul şi modernul cartier 
„Someş" funcţionează o serie de uni. 
tăţi comerciale, de utilitate publică, 
un liceu modern.

Mii de locuitori ai cartierului au 
venit in întîmpinare. Este o intîlnire 
emoţionantă, plină de dragoste şi 
căldură umană, simbol al legăturii 
indestructibile dintre partid şi popor. 
Se aud pretutindeni urări. Un grup 
de locatari oferă tradiţionala pîine 
şi sare. Tovarăşul Katz Arpad, se
cretarul organizaţiei de partid din 
cartier, adresează in numele comu- 
niştiîor, el miilor de cetăţeni din 
cartierul „Someş" un salut de bun 
venit.

Aceleaşi cuvinte de adîncă mulţu
mire au fost rostite de o tlnără pio

nieră, de Gyulay Arpad, muncito* 
la întreprinderea textilă „Ardeleana'’ 
şi Gheorghe Brătescu, muncitor la 
Uzinele de reparaţii Satu Mare. „Lo
cuiam pe strada Friedrich Engels 
nr. 74 într-o casă de chirpici, cînd 
apele nemiloase au distrus tot ce 
reuşisem să agonisim. Ne vedeam 
rămaşi pe drumuri — a spus Gheor
ghe Brătescu. De la inceput însă la
crimile de deznădejde s-au transfor
mat în lacrimi de bucurie simţind 
sprijinul pe care ni l-a acordat în
treaga ţară, partidul drag pentru a 
depăşi momentul de cumpănă".

Invitat să viziteze citeva din apar
tamentele noi, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu intră în blocul nr. 89 şi 
este, pe rînd, oaspetele familiilor 
Andrei Maxim şi Ştefan Molnár, lo
catari mutati de curînd aici. Una 
din gazde, Viorica Molnár, mfirturi- 
sindu-şi bucuria de a avea ca oas
pete* pe tovarăşul Ceauşescu, după 
ce îi prezintă apartamentul, rosteşte 
cu emoţie: „Vă mulţumesc din inimă 
în numele meu şi al copiilor mei 
pentru tot ce a făcut partidul pentru 
noi. Vă promitem, că atît eu, la în
treprinderea „î Mai“ unde lucrez, 
cît şi soţul meu, la întreprinderea 
lui, Trustul de construcţii, vom tnun-: 
ci cu şi mai multă hărnicie ca 6ă 
ne arătăm recunoştinţa inimilor 
noastre pentru ajutorul primit, pen
tru grija faţă de viata noastră". 
Tovarăşul Ceauşescu îi felicită pe 
locatari şi le urează sănătate şi îm
plinirea tuturor dorinţelor în noua 
lor locuinţă.

în continuare, se vizitează un car. 
tier nou al oraşului — „Carpaţi" —, 
care înainte de încercările din maî 
nu exista pe harta municipiului. Şi 
eicî, aceeaşi primire entuziastă, ace
leaşi manifestrăi de dragoste neţăr
murită pentru conducătorul iubit al 
poporului nostru.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, cei
lalţi conducători de partid şi de stat 
şînt invitaţi să viziteze locuinţa 
muncitorului Kelemen Ladislau de la 
uzinele „Unio", locuinţă aflată în 
blocul nr. 2 al cartierului.

(C o n tin u a r e  fn  p a g . a  f i i - a )

Cuvîntarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU
la adunarea populară 

de la Satu Mare
Dragi tovarăşi şi prieteni.

Doresc în primul rînd să vă adre
sez dumneavoastră, tuturor locuitori
lor municipiului şi judeţului Satu 
Mare, un călduros salut din partea 
Comitetului Central al partidului, a 
Consiliului de Stat şi guvernului Re
publicii Socialiste România. (Aplauze, 
ui ale).

Doresc, totodată, să vă mulţumesc 
pentra primirea călduroasă pe care 
ne-o faceţi, să mulţumesc tovarăşilor 
care au vorbit pentru cuvintele de 
încredere in partid, in guvern, pen
tru cuvintele spuse Ia adresa mea. 
în toate aceste manifestări noi ve
dem expresia Încrederii nestrămutate 
in Partidul Comunist Român, în po
litica sa marxist-leninistă, care co
respunde năzuinţelor şi intereselor 
întregului nostru popor. (Aplauze, 
scandări: „Ceauşescu—P.C.R.").

îmi face o deosebiţii plăcere să mă 
întîlnesc din nou cu dv. — de data 
aceasta în condiţii mai bune decit 
in luna mal. Ml-a făcut o deosebită 
plăcere să constat că rănile provo
cate de furia apelor au fost în cea 
mai mare parte lichidate, să pot ve
dea noile locuinţe în care s-au mutat 
mit şl mii de oameni, să pot vedea 
întreprinderile care şi-au reluat de 
mult activitatea, fndeplinindu-şi in 
condiţii bune sarcinile de pian, con
tribuind, alături de toate întreprin
derile patriei noastre, la îndeplini
rea cu succes a cincinalului. Toate 
aceste realizări, ştiu, au cerut efor
turi mari, au impus învingerea mul
tor greutăţL Greutăţile au fost în
vinse şî s-au şters, într-o perioadă 
scurtă, urmele adinei lăsate de inun
daţii. Vă felicit din toată inima! 
Putem spune că forţa societăţii noas
tre socialiste s-a dovedit fncă o 
dată de granit, că unitatea de ne
zdruncinat a întregului nostru popor 
— români, maghiari, germani, cetă
ţeni de alte naţionalităţi — în jurul 
partidului şi guvernului, constituie 
garanţia de nezdruncinat a construc
ţiei victorioase a societăţii socialiste 
iu România, a înălţării pe culmi tot 
mai înalte a patriei noastre. (Aplau
ze, urale).

Nu numai în judeţul dv., d  în 
întreaga ţară oamenii muncii, sub 
conducerea comuniştilor au reuşit 
să înfrîngă greutăţile provocate de 
calamităţile naturale. Este adevărat, 
tovarăşi, dacă du M #| losţ inunda

ţiile am ii avut o situaţie mai bună. 
Am refăcut mult, dar fără îndoială 
că urmările catastrofei se mai re
simt. Doresc să spun însă şi aici că 
partidul şi guvernul au luat toate 
măsurile pentru ca populaţia să fie 
aprovizionată Sn bune condiţiuni. 
Stocurile şi rezervele pe care Ie a- 
vem, la toate produsele, sínt mai 
mari decit cele de acum un an. 
(Aplauze).

Zilele trecute. Comitetul Executiv 
şi guvernul, după cum ştiţi, au ho- 
tărît ca pe luna decembrie să nu se 
mai încaseze ceea ce oamenii mun
cii au hotărit să ofere din salariu 
pentru ajutorarea regiunilor sinis
trate. Considerăm că s-au tăcut des
tule eforturi şi că ceea ce mai tre
buie iăcut trebuie făcut prin mij
loacele statului. (Aplauze).

Aş dori ca de aici, de la Satu 
Mare, oraşul cel mai greu lovit de 
catastrofa din mai, să adresez încă 
o dată mulţumiri întregului nostru 
popor pentra spiritul <íe solidaritate, 
dovedit în acele momente dramatice, 
pentru eroismul cu care a muncit ca 
să învingă vitregia naturii şi greu
tăţile care s-au ivit. (Aplauze).

Doresc, de asemenea, încă o dată 
să exprim mulţumiri tuturor statelor 
socialiste, celorlalte state, tutdror 
organizaţiilor naţionale şi internaţio
nale, tuturor oamenilor de pe pla
neta noastră care ne-au ajutat în 
acele împrejurări. Intr-adevăr, am 
primit un ajutor substanţial, dar 
vreau să spun cu acest prilej că 
mai mult de o treime din acest a- 
jutor l-am primit din partea Repu
blicii Populare Chineze. (Aplauze). 
Iată de ce exprimind mulţumiri tutu
ror statelor, nu pot să nu exprim în 
mod deosebit mulţumiri Partidului 
Comunist Chinez, guvernului Repu
blicii Populare Chineze, poporului 
chinez, tovarăşului Mao Tzedun, 
pentra ajutorul pe care ni l-au dat. 
(Aplauze).

După cum ştiţi tovarăşi, mai avem 
o lună pină la terminarea actualului 
cincinal. Pot aiirma că planul cinci
nal 1986—1970 se realizează cu o 
depăşire la producţia industrială şi, 
la nivelul minim al planului, la pro
ducţia agricolă (aceasta, datorită ca
lamităţilor pe care le-am suferit). 
Planul cincinal în ansamblul său va 
ii deci înfăptuit in bune condiţiuni. 
Nu vot face acum un bilanţ, ll vom 
face la Începutul anului viitor, dar 
eşte 0  mare satisfacţia pentru noi să

/
constatăm că am reuşit să obţinem 
aceste măreţe succese în cei cinci 
ani ce au trecut.

La ultima şedinţă a Comitetului 
Executiv al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român şi a gu
vernului Republicii Socialiste Româ
nia am adoptat noul plan cincinal şi 
planul pe 1971. Prevederile cincina
lului sínt superioare faţă de Direc
tivele prevăzute de Congresul al 
X-iea. Le veţi cunoaşte la timp, nu 
doresc să vă fac acum o expunere 
asupra lor. Avem toate condiţiile ca 
prevederile pe 1971 şi prevederile 
cincinalului 1971—1975 să fie reali
zate, asigurînd astfel ridicarea ţării 
noastre pe trepte şi mai înalte de 
progres şt prosperitate. (Aplauze).

Au fost adoptate o serie de mă
suri privind agricultura, care vor li 
publicate tnîine în presă şi de aceea 
nu doresc să vă vorbesc despre ele. 
Aceste măsuri vor crea condiţii or
ganizatorice şi economice pentru ca 
membrii cooperativelor, lucrătorii de 
la sate să obţină un spor mai rapid 
al producţiei agricole vegetale şi 
animale.

Am deplina convingere că oamenii 
muncii din Satu Mare, din municipiu 
şi din judeţ, în frunte cu organiza
ţia de partid, cu comitetul judeţean, 
vor şti să-şi aducă şi în continuare 
aportul îa fnfăptuirea măreţului pro
gram de inilorire a patriei noastre. 
Avem pentru ce munci, tovarăşi. Tot 
ceea ce facem este pentra bună
starea şi fericirea poporului nostru, 
este pentru victoria socialismului şi 
comunismului în România. (Aplauze).

Edificarea cu succes a oiînduirii 
noi în patria noastră contribuie tot
odată la cauza socialismului în în
treaga lume, este o contribuţie fa 
întărirea sistemului socialist mon
dial. Noi vom face totul şi in vii
tor pentru a dezvolta colaborarea cu 
toate ţările socialiste, pentru întări
rea unităţii lor, pentra a dezvolta 
prietenia şi colaborarea cu toate 
popoarele lumii, cu toate forţele an- 
tiimperialiste, fiind convinşi că slă 
In puterea popoarelor unite să asi
gure pacea şi colaborarea pe planeta 
noastră. (Aplauze; se scandează 
„Ceauşescu, P.C.R.“).

In încheiere doresc să vă urez din 
toată inima multă sănătate şi suc
ces în activitatea dumneavoastră 
pentru o viaţă mai bună, mai feri
cită, (Apîayze îndelungi)*
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cooperativă, atit cele necesare 
pentru aprovizionarea tehriico-ma- 

' terială, cit şi cele legate de depo
zitarea şi valorificarea producţiei.

In al patrulea rînd, întreprinde
rile vor avea sarcina de a asigura 
electrificarea proceselor de pro
ducţie din cooperativele agricole,

în al cincilea rînd, ele trebuie 
să-şi asume execuţia unor lucrări 
de irigaţii şi hidroamelioraţii, să 
se preocupe de buna exploatare a 

'amenajărilor funciare.
în al şaselea rînd, aceste unităţi 

este necesar să asigure întreţinerea 
şi repararea utilajelor şi maşinilor 
agricole, atit a celor proprii cit şi 
a celor aparţinind cooperativelor 
pe care le deservesc.

în sfirşit, întreprinderile de me
canizare vor trebui să contribuie 
la executarea lucrărilor de inves
tiţii, la construirea unor obiective 
agrozootehnice, la executarea de 
drumuri.

Pentru a putea îndeplini aceste 
sarcini, întreprinderile de mecani
zare vor fi organizate pe secţii, 
fiecare secţie avînd obligaţia să 
deservească cîte o cooperativă a- 
gricolă de producţie. Aceste secţii 
vor reuni atit mijloace tehnice 
din dotarea întreprinderii, cit şi 
cele care aparţin cooperativei, în
deplinind funcţia de sectoare me
canice ale cooperativelor agricole 
de producţie.

Secţia de mecanizare va fi con
dusă de un specialist care va face 
parte din consiliul de conducere 
al cooperativei, răspunzînd în ca
drul acestuia de activitatea de me
canizare a tuturor lucrărilor, de 
întreţinerea şi folosirea judicioasă 
a tuturor mijloacelor necesare.

O dată cu înfăptuirea acestor 
măsuri, trebuie perfecţionat siste
mul de remunerare a mecanizato
rilor, inclusiv a conducerii între
prinderilor de mecanizare, reali- 
zindu-se o legătură nemijlocită 
cu rezultatele obţinute în produc
ţie. Se impune a fi lichidată cu 
desăvîrşire situaţia de astăzi cînd 
lucrătorii din cadrul acestor intre", 
prinderi îşi primesc salariul indi
ferent de producţia obţinută. Pe 
viitor, veniturile mecanizatorilor 
vor fi direct proporţionale cu pro
ducţia realizată la culturile sau 
sectoarele unde lucrează. Astfel, 
dacă în cooperativă se planifică o 
recoltă de 3 000 kg de grîu la hec
tar, realizarea acestei producţii 
trebuie să fie, pentru mecanizato
rii care lucrează în această cultu
ră, condiţia obţinerii salariului de 
bază. în cazul în care se va rea
liza mai mult grîu la hectar decit 
s-a planificat, va creşte şi venitul 
mecanizatorilor, iar în cazul in 
care se produce mai puţin, este fi
resc să se reducă în mod cores
punzător şi venitul acestora.

Este necesar, de asemenea, ca 
şi plata pentru lucrările executate 
de întreprinderile de mecanizare 
să se facă in raport cu producţia 
obţinută de cooperativele respec
tive. Legînd în mod direct încasă
rile întreprinderilor de rezultatele 
concrete obţinute in producţia a- 
gricolă, vom cointeresa mai puter
nic aceste unităţi în efectuarea 
tuturor lucrărilor la un nivel ca
litativ superior şi la timp, în înde
plinirea şi depăşirea planurilor de 
producţie ale cooperativelor.

Desigur, paralel cu aceste îmbu
nătăţiri în organizarea întreprin
derilor de mecanizare şi în siste
mul de retribuire, se impune lua
rea unor măsuri mai hotărite pen
tru dotarea agriculturii cu mijloa
ce tehnice necesare. în acest sens, 
vor fi suplimentate prevederile de 
plan pe perioada 1971—1975 în 
ceea ce priveşte înzestrarea cu

tractoare şi maşini agricole, pentru 
a asigura, mecanizarea completă a 
tuturor lucrărilor pină la sfîrşitul 
acestui cincinal.

Ministerul Agriculturii şi Silvi
culturii, Ministerul Industriei Con
strucţiilor de Maşini şi Institutul 
de cercetări pentru mecanizarea şi 
electrificarea agriculturii vor tre
bui să asigure tipurile necesare 
tuturor lucrărilor agricole specifice 
ţării noastre, folosindu-se în acest 
scop Ia maximum capacităţile din 
uzinele producătoare şi dezvoltîn- 
du-se cooperarea cu alte ţări.

Este, de asemenea, necesar să 
se modifice modul de repartizare 
a maşinilor şi tractoarelor, care a- 
cum se face în multe cazuri biro
cratic, neţinîndu-se seama de ne
voile reale ale judeţelor. în viitor, 
consiliile populare şi organele a- 
gricole judeţene vor contracta 
direct cu uzinele producătoare tipu
rile de tractoare, maşini şi utilaje 
ce le sínt necesare. Ministerul 
Agriculturii şi Silviculturii va re
partiza pe judeţe fondurile bă
neşti destinate acestui scop şi va 
urmări realizarea în bune condiţii 
a prevederilor de dotare tehnică.

Avînd în vedere că în prezent 
există deosebiri de preţuri la vîn- 
zarea maşinilor, utilajelor şi a 
materialelor pentru agricultură că
tre diferite sectoare, este necesar 
ca de la 1 ianuarie 1971 să se 
introducă la acestea preţuri unice, 
preţuri cu ridicata la furnizor, 
pentru toate unităţile agricole — 
întreprinderi agricole de stat, coo
perative şi gospodăriile ţărăneşti 
individuale. Această măsură va con
tribui la îmbunătăţirea condiţiilor 
de producţie ale cooperativelor şi. 
totodată, va permite ţărănimii 
noastre să facă economii de sute 
de milioane de lei.

S-a pus problema dacă nu ar 
trebui să vindem unităţilor coope
ratiste tractoarele şi maşinile a- 
gricole din dotarea întreprinderilor 
de mecanizare. Considerăm că o 
astfel de soluţie nu este actuală. 
Pentru a ne da seama de implica
ţiile pe care le-ar avea o asemenea 
măsură, este de ajuns să arăt că 
valoarea totală a fondurilor fixe 
din întreprinderile de mecanizare 
se ridică la peste 12 miliarde lei. 
Pentru exploatarea, întreţinerea şi 
repararea maşinilor şi tractoarelor, 
precum şi pentru plata salariilor 
mecanizatorilor şi personalului 
tehnic din aceste întreprinderi se 
cheltuiesc anual aproape 4 miliar
de şi jumătate de lei.

Totodată, funcţionarea între
prinderilor de mecanizare necesită 
pregătirea sistematică a unui mare 
număr de cadre de specialitate.

Este clar, tovarăşi, că trecerea 
acestor mari eforturi economice, 
financiare, pe care în prezent le 
suportă statul în seama coopera
tivelor agricole nu numai că nu 
ar fi de natură să contribuie la 
consolidarea lor, dar, dimpotrivă, 
ar influenţa negativ situaţia eco- 
nomico-financiară a acestora. Se 
impune, de aceea, ca întreprinde
rile de mecanizare a agriculturii 
să rămînă în continuare unităţi de 
stat, urmind a fi reorganizate în 
sensul în care am arătat pentru ca 
ele să fie mai strîns legate de coo
perative, să aducă o contribuţie 
sporită la creşterea producţiei a- 
gricole. Aplicarea acestor măsuri 
va asigura condiţii corespunză
toare pentru realizarea mecaniză
rii totale a muncilor agricole, pen
tru executarea lor la timp şi de 
bună calitate, pentru dezvoltarea 
susţinută a agriculturii noastre 
socialiste pe calea producţiei in
tensive.

Organizarea consiliilor 
in te rco o p era tis te

Am arătat că in problema am
plasării culturilor, a specializării 
şi cooperării în producţie, există 
mari neajunsuri, fiind încă destul 
de larg răspîndită practica de a 
cultiva în aceeaşi cooperativă zeci 
de plante, cu rezultate slabe şi 
costuri mari. Este necesar să se ia 
măsuri care să ducă în scurt timp, 
chiar din anul viitor,, la remedie
rea acestei situaţii, la asigurarea 
unei concentrări şi specializări ra
ţionale a producţiei in cooperative.

De altfel, există şi o anumită 
experienţă pozitivă în această di
recţie. După cum se cunoaşte, in 
ultimii ani au început să se for
meze asociaţii intercooperatiste, 
îndeosebi în legumicultura şi zoo
tehnie. în prezent funcţionează 254 
asociaţii intercooperatiste pentru 
cultivarea legumelor in solarii şi 
sere, pentru îngrăşarea porcilor, 
păsărilor, mieilor, bovinelor. Deşi 
a trecut puţin timp de la înfiinţa
rea acestor asociaţii, se poate a- 
precia că ele au dat rezultate bune, 
asigurind posibilităţi pentru folo
sirea mai raţională a fondurilor de 
investiţii şi a forţei de muncă, 
pentru specializarea în producţie.

Ţinind seama de experienţa şi 
realizările dobîndite în asociaţiile 
create, este necesar ca această 
formă de organizare să se extindă 
în toate domeniile de activitate ale 
agriculturii cooperatiste.
, In acest scop, va trebui să se 
treacă la organizarea de consilii 
intercooperatiste de cooperare şi

specializare care să asigure unirea 
în comun a forţelor mai multor 
cooperative, folosirea raţională a 
pămintului, a fondurilor de inves
tiţii, a mijloacelor mecanice, a spe
cialiştilor, a întregii forţe de muncă 
pentru creşterea continuă a pro
ducţiei, a avutului obştesc şi a ve
niturilor cooperatorilor. Consiliile 
intercooperatiste vor fi create pen
tru cooperativele din aceeaşi co
mună sau din două — trei comune 
învecinate, totalizînd împreună 
circa 10—15 mii ba la şes şi 
5—10 mii ha la deal. In acest fel, o 
întreprindere de mecanizare va de
servi acelaşi grup de cooperative 
pentru care se constituie consiliul 
intercooperatist.

Consiliul intercooperatist de coo
perare şi specializare va fi format 
din reprezentanţii conducerii coo
perativelor, specialişti din cadrul 
acestora, directorul întreprinderii 
de mecanizare din zona respectivă, 
reprezentanţi ai consiliilor popu
lare comunale. Sarcinile consiliu
lui intercooperatist vor trebui să 
fie în principal următoarele:

1. Zonarea culturilor, în funcţie 
de condiţiile pedoclimatice şi eco
nomice ale cooperativelor. Consi
liile intercooperatiste vor stabili, 
cu asentimentul cooperativelor 
componente, terenurile cele mai 
potrivite pentru grîu, porumb, 
floarea-soarelui, sfeclă de zahăr, 
cartofi şi alte plante şi va asigura 
amplasarea corespunzătoare a cul
turilor, comaşindu-le în loturi mari

de teren. Aceasta va determina o 
mai bună utilizare a fondului fun
ciar, va asigura practicarea unei 
agriculturi intensive, creşterea pro
ducţiei agricole.

2. Consiliul intercooperatist va 
trebui să se preocupe de speciali
zarea producţiei cooperativelor a- 
gricole, iar în cadrul acestora, a 
muncii fermelor, brigăzilor şi echi
pelor.

3. De asemenea, el va organiza 
ferme intercooperatiste speciali
zate în creşterea şi ingrăşarea por
cilor, bovinelor, păsărilor, în legu
micultura, pomicultură şi viticul
tură prin reunirea mijloacelor şi 
forţelor mai multor cooperative.

4. Consiliul va trebui să asigure 
folosirea cit mai judicioasă a trac
toarelor şi maşinilor agricole ale 
întreprinderii de mecanizare care 
deserveşte grupul de cooperative 
respectiv, precum şi a mijloacelor 
tehnice ale cooperativelor. El va 
stabili repartizarea utilajelor şi 
mecanizatorilor pe unităţi, urgenţa 
lucrărilor în diferite cooperative şi 
ferme, luind măsuri corespunză
toare pentru executarea în bune 
condiţii a tuturor muncilor agri
cole.

5. Consiliul se va îngriji de uti
lizarea raţională a specialiştilor 
din cooperative. După cum se ştie, 
in prezent inginerilor agronomi — 
din cauza marii diversităţi de cul
turi realizate în fiecare coopera
tivă — le revine sarcina de a se 
ocupa şi de cereale, şi de plante 
tehnice, de legumicultura şi alte 
sectoare, iar practic ei nu pot cu
noaşte în mod temeinic toate do
meniile de care răspund. Consi
liile intercooperatiste — o dată cu 
zonarea culturilor, cu măsurile de 
specializare a producţiei pe loturi 
mari — vor asigura condiţii ca şi 
cadrele tehnice să se specializeze, 
ocupîndu-se îndeosebi de o anu
mită cultură sau de un anumit 
sector de creştere a animalelor.

6. O importantă îndatorire a 
consiliilor intercooperatiste va fi 
realizarea unor lucrări de investi
ţii de interes comun, îndeosebi in 
zootehnie, legumicultura, pomicul
tură şi viticultură, . organizarea 
executării unor sisteme comune de 
irigaţii, a altor amenajări funciare 
care prezintă interes pentru coo
perativele respective.

7. Consiliul intercooperatist se 
va îngriji de aprovizionarea teh- 
nico-materială a cooperativelor şi 
va organiza activităţi comune pen
tru valorificarea producţiei aces
tora.

8. Prin intermediul consiliului 
va trebui să se organizeze lucrări 
de interes comun legate de siste-

în perioada următoare, este ne
cesar să se realizeze pe o scară 
mai largă cooperarea între unită
ţile agricole de stat şi cele coo
peratiste. Primele forme de astfel 
de cooperări au început să se or
ganizeze încă de acum un an. In 
prezent, 485 de cooperative agri
cole de producţie cooperează cu 
69 întreprinderi agricole de stat, 
îndeosebi în creşterea şi îngrăşa
rea porcilor, taurinelor, păsărilor, 
ovinelor, în producerea şi valorifi
carea legumelor, fructelor. Rezul
tatele obţinute pina acum îndrep
tăţesc pe deplin extinderea acestor 
cooperări, în cadrul cărora se poate 
acorda cooperativelor agricole un 
sprijin mai substanţial în organi
zarea şi desfăşurarea producţiei, o 
mai bună asistenţă de specialitate, 
în mod deosebit, asemenea, coope
rări vor trebui să se realizeze in 
zonele unde cooperativele au su-
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In continuare, aş dori să mă re
fer la necesitatea introducerii unui 
nou sistem de organizare a muncii 
şi a producţiei in cooperativele a- 
gricole, precum şi a unei noi forme 
de plată a muncii in aceste uni
tăţi. în vederea creşterii răspun
derii pentru realizarea în bune 
condiţîuni a muncilor agricole şi 
obţinerii unor producţii ridicate, 
este necesar să se treacă la orga
nizarea de echipe sau brigăzi spe
cializate, care să execute toate lu
crările agricole dintr-o fermă. Bri
găzile şi echipele specializate se 
vor constitui ca formaţiuni de 
muncă permanente şi omogene 
din cooperatori şi mecanizatori, 
care vor răspunde de întreaga ac
tivitate, de la începutul lucrărilor 
si pină la sţringerea şi depozitarea

matizarea şi gospodărirea satelor, 
de dezvoltarea reţelei de drumuri, 
asigurarea unei mai bune deser
viri a populaţiei săteşti. în acelaşi 
timp, consiliul va organiza o serie 
de activităţi anexe comune, în spe
cial în ceea ce priveşte prelucra
rea unor produse agricole, pro
ducţia materialelor de construcţii 
şi altele, contribuind Ia utilizarea 
mai raţională a resurselor şi bra
ţelor de muncă, la sporirea veni
turilor unităţilor şi ale ţăranilor 
cooperatori.

9. Consiliului intercooperatist îi 
va reveni, de asemenea, obligaţia 
de a promova întrajutorarea coo
perativelor, dezvoltarea schimbu
lui de experienţă între ele, gene
ralizarea metodelor ce s-au dove
dit eficiente în organizarea pro
ducţiei şi a muncii în cooperative.

Fireşte, cooperativele agricole de 
producţie care formează un consi
liu intercooperatist vor continua 
să-şi păstreze autonomia. în toate 
acţiunile pe care le iniţiază şi în
treprinde, consiliul intercoopera
tist trebuie să ţină seama de do
rinţa şi voinţa cooperativelor, ast
fel ca rezultatele să corespundă 
intereselor fiecărei cooperative, ca 
toate cooperativele să obţină avan
taje din cooperarea şi specializa
rea m producţie.

Deoarece unii tovarăşi au ridi
cat problema că unele cooperative 
ar dori să treacă la unificare, 
vreau să subliniez că în această 
privinţă este necesar să se mani
feste cea mai mare atenţie, să nu 
se facă nimic în grabă, fără o te
meinică analiză a tuturor implica
ţiilor economice şi sociale a aces
tui act. Desigur însă unde există 
dorinţa expresă a unor coopera
tive de a se uni şi unde aceasta 
poate da rezultate bune, organele 
judeţene vor analiza şi aproba — 
de la caz la caz — propunerile 
corespunzătoare.

Prin constituirea consiliilor in
tercooperatiste se va ajunge la ri
dicarea în următorii 2—3 ani a 
cooperativelor slabe la nivelul ce
lor dezvoltate, la apropierea veni
turilor obţinute de diferite unităţi. 
Aceasta va contribui şi la crearea 
unor condiţii mai favorabile pen
tru unificare. Dacă se unifică as
tăzi unităţi slabe cu altele puter
nice, vrînd-nevrînd veniturile a- 
cestora din urmă se reduc şi a- 
ceasta poate genera nemulţumiri, 
crea greutăţi în desfăşurarea ac
tivităţii cooperativelor. De aceea, 
consider că lucrul cel mai impor
tant este acum să sprijinim întări-: 
rea unităţilor mai puţin dezvoltate, 
acţiune la care consiliile intercoo
peratiste pot şi trebuie să-şi aducă 
o însemnată contribuţie.

prafeţe mici, unde lipsesc braţe de 
muncă atit in domeniul culturii 
cerealiere, cit mai ales, în zoo
tehnie.

Cooperarea între întreprinderile 
agricole de stat şi cooperative va 
trebui să se realizeze prin înţele
geri directe între conducerile a- 
cestor unităţi. Ca urmare, vor fi 
create consilii de cooperare, care 
să cuprindă reprezentanţi ai tutu
ror unităţilor participante.

Desigur, atit întreprinderile a- 
gricole de stat cit şi cooperativele 
agricole îşi vor păstra deplina au
tonomie, veniturile lor fiind lega
te de contribuţia adusă de fiecare 
la activitatea comună. în linii ge
nerale, cooperarea dintre între
prinderile agricole de stat şi coo
perative se va organiza pe aceleaşi 
principii care stau la baza coope
rării dintre unităţile cooperatiste, 
principii pe care le-am arătat.

recoltei. Această formă de organi
zare se poate folosi în primul rînd 
Ia cereale şi plante tehnice, unde 
există un grad mai ridicat de me
canizare, dar şi în celelalte sec
toare, cum sínt legumicultura, po
micultura, viticultura şi zootehnia. 
Ea griu, de exemplu, brigada sau 
ethipa, dotată cu tractoare şi ma
şini corespunzătoare, va trebui să 
execute lucrările din fermă, încc- 
pind cu arătura, pregătirea tere
nului şi seminţelor, însămînţarea, 
îngrijirea culturilor şi pină la re
coltarea şi depozitarea producţiei, 
adică toate operaţiunile agricole 
necesare. Va trebui să aplicăm, în 
această privinţă, experienţa între
prinderilor agricole de stat şi chiar 
sa adoptăm măsuri mai bune, de
oarece nici aîci uu s-a ajuns ca

peste tot echipele specializate din 
ferme să execute de Ia început 
pină la sfirşit toate lucrările.

Prin introducerea noii forme de 
organizare a muncii în cooperative 
sc creează posibilitatea de a se 
renunţa la sistemul dc remunerare 
pe baza zilei-muncă, sistem depă
şit, care nu leagă venitul coopera
torilor direct dc efortul depus, de 
producţia obţinută. în condiţiile 
actuale, atit cei care lucrează din 
plin toată ziua, cit şi cei care 
muncesc mai puţin, sínt remune
raţi pe baza unui venit la zi-muncă 
sau la normă convenţională care 
se egalizează pe ansamblul coo
perativei.

In condiţiile aplicării noii forme 
de organizare a muncii, este nece
sară introducerea acordului glo
bal, calculat pe bază de norme, 
similar celui folosit în construcţii 
şi în alte ramuri ale economiei. 
Prin aceasta, echipa sau brigada, 
fiecare lucrător, vor fi retribuiţi 
in raport direct cu eforturile fă
cute, cu rezultatele dobîndite în 
producţie, ceea ce va spori răspun
derea şi interesul pentru executa
rea corespunzătoare a tuturor lu
crărilor în vederea obţinerii de 
producţii cit mai mari.

Aplicarea acordului global ur
mează să se facă, calcul îndu-se 
valoarea manoperei la fiecare pro
dus, pe tonă sau hectolitru. De 
exemplu, dacă într-o cooperativă 
se stabileşte valoarea manoperei la 
tona de griu de 200 Iei şi se obţin 
două tone şi jumătate la hectar, 
valoarea retribuirii muncii va fi 
de 500 Iei la fiecare hectar culti
vat. In cazul cînd se produc 5 tone 
la hectar, echipa va obţine 1 000 
de lei pentru fiecare hectar culti
vat. Deci, este nelimitată posibili
tatea de ciştig a echipei dacă de
pune eforturile necesare, o muncă 
de calitate, obţinînd producţii ri
dicate. în acelaşi timp, insă dacă 
ea nu execută bine lucrările agri
cole şi realizează o producţie mai 
mică decit cea planificată, echipa 
va primi în mod corespunzător 
mai puţin. Acest mod de re
munerare este valabil pentru toate 
sectoarele de activitate din coope
rative.

In cadrul brigăzii, al echipei, re
muneraţia obţinută se va împărţi 
între membrii acesteia, corespun
zător cu munca pc care a depus-o 
fiecare, cu răspunderea îndepli
nită. In felul acesta, cu siguranţă 
că lucrătorii din echipa sau bri
gada respectivă vor avea grijă să 
insămînţezc la timp întreaga can
titate de sămînţă necesară, bine 
selecţionată şi tratată. Ea însăşi se 
va ocupa de procurarea şi folosirea 
îngrăşămintelor, de combaterea 
dăunătorilor şi buruienilor, va 
pregăti combinele şi Ic va folosi 
cu atenţie la strinsul recoltei, ast
fel incit să nu se mai piardă din 
producţie — aşa cum sc întîinplă 
în prezent în multe cooperative.

Sistemul de plată in acord pre
supune organizarea raţională a 
echipelor şi brigăzilor de muncă, 
folosirea unor norme fundamen
tate, participarea permanentă la 
lucru a membrilor echipelor. A- 
ceasta va duce la o mai bună se
lecţie în brigadă şi echipă, înşişi 
membrii acestora fiind interesaţi 
să menţină în cadrul lor numai 
acei cooperatori care muncesc e- 
fectiv, care îşi îndeplinesc in bune 
condiţii sarcinile stabilite.

Trecerea la profilarea coopera
tivelor agricole de producţie, or
ganizarea muncii în aceste unităţi 
pe ferme, brigăzi şi echipe specia
lizate, aplicarea formei dc retri
buire în acord global va face ne
cesară evaluarea în bani, la pre
ţuri de stat, a muncii depuse. în 
aceste condiţii, plata se va putea 
face fie numai in bani, fie în bani 
şi natură, corespunzător hotăririi 
adunării generale a cooperativei. 
Plata numai în bani — care va 
trebui să se extindă treptat — se 
va putea face la toate culturile 
sau numai la linele culturi, pre
cum şi în fermele specializate.

în cooperativele sau la fermele 
specializate unde se va introduce 
plata numai în bani, se va asigura 
fiecărui membru cooperator posi
bilitatea de a cumpăra, la preţ de 
stat, o anumită cantitate de ce
reale pentru nevoile de consum. 
Cantitatea minimă, pc o persoană, 
va fi 120—150 kg grîu şi circa 
150 kg porumb şi va fi asigurată 
fiecărui cooperator care lucrează, 
precum şi pentru fiecare din copiii 
sub 16 ani şi persoanele inapte de 
muncă pe care le întreţine. Această 
cantitate corespunde, de altfel, ni
velului mediu al consumului de 
cereale pe locuitor, realizat în pre
zent în ţara noastră.

Echipele sau brigăzile care lu
crează direct in fermele cerealiere 
pot primi suplimentar, dacă do
resc, 20—30 la sută din producţia 
realizată peste plan, contra cost, 
la preţul de stat. De asemenea, co
operatorii care lucrează la cultura 
cartofilor şi a legumelor în vi
ticultură şi pomicultură, pot cum
păra suplimentar, dacă doresc, 
produse, în aceeaşi proporţie, din 
depăşirea de plan.

Cooperativele cerealiere care au 
contract cu statul, după ce livrează 
Ia fondul central toate cantităţile 
prevăzute şi fac toate reţinerile 
de produse necesare activităţii co
operativei, pot vinde suplimentar 
anumite cantităţi de cereale, la 
preţ de stat, cooperatorilor,

în ce priveşte cooperativele spe
cializate in producţia de cartofi, 
legume, in general în alte culturi 
decit cele cerealiere, va trebui să

se asigure şi membrilor acestora 
— contra cost, la preţ de stat^ — 
minimul de cereale arătat. Se im
pune, de aceea, ca la stabilirea 
fondului de cereale al statului să 
se aibă în vedere şi acoperirea 
nevoilor acestor cooperative.

Introducerea noului sistem de 
organizare şi retribuire a muncii

în scopul asigurării unor veni
turi permanente şi sigure mem
brilor cooperatori — ceea ce va 
contribui la stabilizarea şi partici
parea lor continuă la muncă — se 
va introduce venitul minim ga
rantat. în condiţiile de astăzi, 
acest minim se stabileşte la va
loarea de 300 lei lunar pentru 
fiecare membru cooperator care 
efectuează permanent:

— bărbaţi — 20 de zile lunar 
muncă în cooperativă;

— femei — 15 zile lunar 
muncă în cooperativă.

Aceasta incumbă obligaţia reali
zării în perioada respectivă a sar
cinilor de producţie în conformi
tate cu normele de lucru stabilite.

Şefilor de brigadă sau de fermă 
şi preşedinţilor, cu excepţia ingi
nerilor salarizaţi de stat, Ii se va 
asigură de către cooperative un 
venit minim lunar de:

— 450 lei pentru şefii de briga
dă şi dc fermă;

— 600 Iei pentru preşedinţi.
Avînd în vedere răspunderea

deosebită a brigadierilor şi şefilor 
de fermă, a preşedinţilor faţă de 
stat pentru buna organizare a 
muncii, executarea la nivel cores
punzător a lucrărilor, îndeplinirea 
normativelor şi indicaţiilor orga
nelor agricole, aplicarea măsurilor 
agrozootehnice în vederea creş
terii producţiei vegetale şi ani
male, cit şi pentru realizarea obli
gaţiilor la fondul central, li se va 
acorda o indemnizaţie lunară din 
partea statului care va fi de:

— 200—250 lei pentru briga
dierii şi şefii de fermă, care nu 
sínt salariaţi;

— 400—500 lei pentru preşe
dinţi.

Venitul minim garantat se va 
acorda lunar, urmind ca trimA- 
trial sau anual — după cum se 
realizează producţia şi veniturile 
în cooperativă — să sc stabilească 
retribuţia totală ce se cuvine fie
cărui cooperator în perioada res
pectivă, corespunzător cu munca şi 
rezultatele obţinute în producţie. 
Pentru a se crea posibilitatea ca 
toţi. cooperatorii care îndeplinesc 
condiţiile menţionate să încaseze 
lunar venitul minim garantat, a- 
colo unde cooperativa nu dispune 
de sumele necesare, acestea vor fi 
asigurate clin credite de la stat.

Cooperativele agricole de pro
ducţie care realizează venituri 
mai mari, vor putea acorda mem
brilor cooperatori venituri lunare 
mai mari, corespunzător cu posibi
lităţile pe care le au.

Cooperatorii care lucrează nu
mai în perioadele de virf ale 
muncilor agricole, vor fi retribuiţi 
corespunzător hotăririi adunării 
generale a fiecărei cooperative.

O dată cu introducerea noului 
sistem de organizare şi plată a 
muncii în cooperativele agricole, 
va trebui să se ia măsuri hotărite 
pentru a se introduce mai multă 
ordine şi disciplină în toate unită
ţile, creindu-se un regim de mun
că adecvat cerinţelor producţiei a- 
gricolc, executării la timp şi în 
bune condiţii a tuturor lucrărilor. 
Legat de aceasta, trebuie să se re
glementeze mai bine şi problema 
concediilor inginerilor şi altor spe
cialişti agricoli care trebuie să sc 
acorde de regulă nu In perioadele 
de virf ale lucrărilor, pentru a le 
da posibilitatea să fie prezenţi în 
unitate în momentele hotăritoare, 
să conducă nemijlocit desfăşurarea 
procesului de producţie agricolă.

în ce priveşte propunerile făcu
te de mai mulţi preşedinţi şi mem
bri ai cooperativelor agricole ca în 
acordarea lotului de teren în folo
sinţă personală să se introducă 
mai multă ordine, considerăm că 
ele sínt justificate şi trebuie luate 
în considerare, intr-adevăr, este 
necesar ca în viitor, lotul în folo
sinţă să nu se atribuie decit acelor 
membri cooperatori care participă 
efectiv Ia munca în cooperativă. 
Cum bine au subliniat unii pre
şedinţi şi membri cooperatori, cei 
care nu mai lucrează în coopera
tivă, să nu mai beneficieze de lot

Doresc, în continuare, să mă re
fer, în cîteva cuvinte, la o altă 
problemă importantă care a preo
cupat şi preocupă conducerea par
tidului şi statului nostru. Este 
vorba de problema pensiilor ţăra
nilor cooperatori. După cum se 
ştie, în decursul actualului cinci-

se va fac« In cadrul unei perioade 
de cîţiva ani, pe măsura creării 
condiţiilor necesarei în această 
perioadă, acolo unde se justifică 
şi cooperativele doresc aceasta, 
vor putea fi practicate în conti
nuare şi formele actuale de plată 
a muncii.

în folosinţă. Atribuirea lotului şi 
mărimea acestuia pentru fiecare 
cooperator care are acest drept, 
se vor stabili de adunarea generala 
a cooperativei.

în vederea folosirii mal raţio
nale a forţei de muncă din coope
rative şi pentru a se asigura de 
lucru în tot timpul anului unui 
număr cit mai mare de coopera
tori este necesar să se dezvolte ac
tivităţi de producţie cu caracter 
permanent cum sínt fermele zoo
tehnice, secţiile de prelucrare * 
produselor şi altele. Totodată, tre
buie create şi dezvoltate diferite 
activităţi industriale, valorificin- 
du-se resursele locale de produse 
şi materii prime. în acest sens, 
este necesar să se dezvolte produc
ţia materialelor de construcţie, 
astfel incit nu numai să fie satis
făcute cererile de var, cărămidă şi 
chiar ţiglă ale cooperativelor şi 
comunelor respective, dar să se Şi 
poată vinde asemenea materiale.

în acelaşi timp, se poate organiza 
producţia de ţesături, împletituri, 
covoare, tricotaje, articole de ce
ramică, artizanat etc. Pentru a se 
realiza toate acestea, ca şi alte ac
tivităţi ce se pot dezvolta la sate 
dc către fiecare cooperativă sau 
prin cooperare cu alte unităţi, nu 
trebuie să se aştepte nici un fel de 
aprobare, ci să se manifeste mai 
mult spirit gospodăresc şi iniţia
tivă din partea cooperativelor a- 
gricole, a organelor locale.

Forţele de muncă disponibile in 
cooperative trebuie folosite şi în 
alte domenii de activitate. Coope
rativa poate organiza echipe pen
tru construcţii, pentru lucrări în 
domeniul forestier, pentru dru
muri. întreprinderile de construc
ţii, de drumuri şi forestiere vor 
încheia contracte cu cooperativele 
pentru angajarea unor lucrări.

Echipele sau brigăzile de meca
nizatori, după ce au efectuat toate 
lucrările necesare în perioadele 
respective, corespunzător sarcinilor 
stabilite de consiliile de cooperare 
intercooperatistă sau de consiliile 
de conducere^ale cooperativelor şi, 
bineînţeles, după ce au făcut în
treţinerea şi reparaţiile necesare 
la tractoare şi maşinile cu care lu
crează, au obligaţia să participe la 
toate activităţile hotărite de consi
liul de conducere al cooperativei.

Cooperatorilor care lucrează în 
tot cursul anului şi cărora nu li 
se poate, în mod obiectiv, asigura 
iarna condiţii de lucru pentru în
trunirea numărului de zile nece
sare realizării venitului minim ga
rantat, li se va putea acorda totuşi 
acest minim timp de două luni în 
timpul ierbii, cu condiţia ca şi în 
această perioadă să participe la 
lucru, atunci şi acolo unde coope
rativa are nevoie de ei.

De asemenea, cu aprobarea 
Băncii Agricole, în unele coo
perative în care, cu toate ma
surile luate, nu se pot asi
gura membrilor cooperatori con
diţii să lucreze lunar 20 de zile — 
bărbaţii şi 15 zile — femeile, în 
primul an de aplicare a noului 
sistem de organizare şi retribuire 
a muncii, numărul zilelor de lucru 
obligatorii pentru încasarea veni
tului minim garantat se va putea 
reduce, în mod excepţional la 15 
şi respectiv 10 zile, cu condiţia 
participării la executarea tuturor 
lucrărilor necesare în cooperativă.

După cum este cunoscut, în coo
perativele agricole, toate lucrările 
în eîmp, în zootehnie şi în cele
lalte sectoare de activitate se rea
lizează, de regulă, do membrii 
cooperatori şi de mecanizatori. Pot 
li însă şi unele cazuri cînd, pentru 
anumite operaţiuni de strictă spe
cialitate, precum şi pentru execu
tarea lucrărilor în perioade de virf, 
cooperativele să ducă lipsă de for
ţă de muncă, în aceste cazuri sc 
pot angaja, contra plata, persoane 
din afara cooperativei. Asemenea 
angajări se pot face numai dacă 
membrii cooperatori participă la 
lucru, dar nu pot acoperi întregul 
volum de lucrări din perioada 
respectivă.

nai noi am introdus pensiile, iar 
în urmă cu mi an s-a luat hotărî- 
lea ca ele să fie mărite. S-au asi
gurat astfel anumite venituri bă
neşti cooperatorilor care din cauza 
bătrîneţii nu mai pot munci. In

(Sontinuare în pag. a Jli-a)
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în treprinderile  agricole de s t a t  şi 
cooperativele agricole de producţie

îm bunătăţirea organizării muncii 
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acelaşi timp, ei primesc din par
tea ''cooperativelor unele cantităţi 
«le produse, bani, precum şi alte 
forme de ajutor.

Ţinînd seama de măsurile ce se 
iau pentru asigurarea, de la 1 ia
nuarie 1971, a venitului minim ga
rantat în toate cooperativele, în- 
tepînd cu aceeaşi dată, pensiile ţă
ranilor cooperatori vor fi majo
rate astfel:

Numărul anilor efectiv 
lucraţi în cooperative

Pensia
actuală

Pensia n
Pensionari 

bărbaţi 65—69 ani 
şi femei 60—64 ani

rajorată
■ 1 - ■ " ' "■«

Pensionari 
bărbaţi peste 70 ani 
şi femei peste 65 ani

Fără vechime 60 100 150
1— 4 ani 70 110 160
5— 9 ani 120 150 180

10—14 ani 150 180 210
15 ani şi peste 180 200 250

Pensiile copiilor orfani de am
bii părinţi se majorează de la 100 
la 150 Iei lunar. Cuantumul pen
siilor de invaliditate se va stabili 
în raport cu majorarea pensiei «le 
bătrîneţe.

Totodată, pentru a se asigura ca

toţi cooperatorii pensionari să în
caseze lună de lună pensia ce li 
se cuvine, cooperativelor care din 
motive obiective nu pot plăti con
tribuţia corespunzătoare la Casa 
de Pensii, li se vor acorda credite 
din fondurile statului.

P erfec ţionarea  a c tiv ită ţii organelor 
agricole cen tra le  .şi judeţene 
şi îm bunătăţirea  planificării 

producţiei in cooperativele agricole
Perfecţionarea activităţii organelor

în vederea perfecţionării activi
tăţii de conducere a agriculturii

atit Ia nivel central, cit şi în 
judeţe — va trebui să se aducă o 
serie de îmbunătăţiri organizării şi 
funcţionării Ministerului Agricul
turii şi Silviculturii, Uniunii Na
ţionale a Cooperativelor Agricole 
de Producţie, precum şi organelor 
agricole teritoriale.

1. în primul rînd, se impune 
să se lichideze paralelismele exis
tente în activitatea de conducere şi 
îndrumare tehnică a agriculturii. 
In acest scop, se vor crea orga
nisme unice care să rezolve inte
gral, competent şi operativ, toate 
problemele ce se ridică, de sus şi 
pină jos, într-xin anumit sector de 
producţie agricolă. Actualele direc
ţii generale şi unele direcţii din 
Ministerul Agriculturii şi Silvicul
turii vor fi transformate în orga
nisme economice, de lucru, spe
cializate pe sectoare cum sínt: ce
reale, plante tehnice, legume, car
tofi, fructe, struguri, creşterea pă
sărilor, creşterea şi îngrăşarea tau
rinelor, porcinelor etc. Aceste or
ganisme vor răspunde de toate 
problemele sectorului respectiv — 
asigurarea seminţelor, a animale
lor de prăsilă şi furajelor, stabili
rea tehnologiilor de producţie, in
clusiv obţinerea şi valorificarea 
producţiei. Răspunderea unică pe 
fiecare sector de producţie va de
termina, fără îndoială, o mai bună 
concentrare a forţelor, va permite 
soluţionarea complexă şi mai ra
pidă a problemelor activităţii din 
domeniul respectiv.

2. Se va reduce aparatul admi
nistrativ, îndreptîndu-se spre pro
ducţie un număr mai mare de 
cadre specializate care să lucreze 
efectiv în cooperativele agricole şi 
în fermele specializate ale aces
tora, să conducă direct procesul de 
producţie agricolă în vederea creş
terii producţiei şi a eficienţei eco
nomice.

Totodată, este necesară îmbună
tăţirea stilului de muncă al orga
nelor agricole care trebuie să pună 
accent pe activitatea vie, concretă, 
pe teren, pentru asigurarea şi în
drumarea cadrelor din unităţi, pen
tru soluţionarea operativă şi în 
modul cel mai corespunzător a 
tuturor problemelor de care de
pinde creşterea producţiei agri
cole. Trebuie să se lichideze prac
tica, din păcate destul de răspin- 
dită în prezent, ca oricine merge 
în unităţile agricole să dea indi
caţii. Este necesar ca munca de 
îmlrumare şi control, atit la orga
nele centrale cit şi Ia cele locale, 
să fie încredinţată unor cadre 
competente, cu spirit de răspun
dere, singurele autorizate să con
troleze unităţile agricole. Se im
pune, totodată, obligaţia în
scrierii intr-un registru special a 
indicaţiilor date de aceste per
soane unităţilor productive, pentru 
a se putea urmări eficienţa acestor 
îndrumări şi ridica’simţul de răs
pundere al celor ce le dau. O 
astfel de măsură este, de asemenea, 
necesară pentru a se putea urmări 
felul cum se îndeplinesc în unităţi 
indicaţiile şi recomandările făcute 
de organele de îndrumare şi 
control.

3. Concomitent, este necesar să 
crt%scă rolul organelor judeţene 
şi al cooperativelor agricole în pla
nificarea producţiei, corespunzător 
condiţiilor concrete date, resurse
lor şi posibilităţilor de care dis
pun. începînd cu anul următor, în 
agricultura cooperatistă se vor pla
nifica de la centru un număr re- 
strins de indicatori. Astfel, central 
se vor planifica numai:

— necesităţile fondului de stat 
la produsele de bază;

— suprafaţa arabilă;
— efectivele-matcă pentru toate

categoriile de animale, ^  j

Trebuie să menţionăm că pen
tru toate cooperativele care, pe 
baza sarcinilor do plan repartizate 
central, au încheiat contracte pen
tru livrarea produselor la fondul 
de stat, realizarea acestora este o- 
bligatoric şi în acest scop, ele tre
buie să ia toate măsurile ce se 
impun.

/  Pentru culturile necuprinse în 
planul central — şi a căror am
plasare este hotărîtă de consiliul 
intercooperatist — cooperativele 
agricole vor încheia, cu unităţile 
şi întreprinderile specializate, con
tracte ferme, ale căror prevederi 
sínt obligatorii pentru ambele 
părţi. Este necesar ca fiecare coo
perativă să fie sprijinită să-şi în-" 
tocmească planuri proprii de pro
ducţie cit mai corespunzătoare, 
care să orienteze activitatea spre 
realizarea acelor produse pentru 
care au condiţiile cele mai favora
bile şi care asigură o eficienţă eco
nomică ridicată. în acest fel, coo
perativele vor putea asigura creş
terea avutului obştesc, satisfacerea 
nevoilor lor şi ale cooperatorilor, 
sporirea producţiei marfă necesară 
aprovizionării populaţiei şi econo
miei.

4. Este necesară sporirea atribu
ţiilor şi răspunderii organelor lo
cale în realizarea programului de 
irigaţii şi îmbunătăţiri funciare. în 
acest scop se vor constitui orga
nisme judeţene sau interjudeţene, 
în raport cu volumul lucrărilor ce 
se efectuează, care vor dispune «le 
compartimente de proiectare, de 
utilajele necesare, răspunzînd in 
mod direct de executarea lucrări
lor. în cazul organismelor inter
judeţene este necesar să se asigure 
o strînsă colaborare între comite
tele de partid din judeţele respec
tive, examinarea şi stabilirea în 
comun a măsurilor ce se impun 
pentru îndeplinirea programului 
de irigaţii şi îmbunătăţiri funciare 
în fiecare judeţ.

Fără îndoială, volumul lucrări
lor care trebuie realizat în acest 
domeniu, este foarte mare. S-au 
luat şi se vor lua, în continuare, 
măsuri pentru mecanizarea lor dar 
să nu aşteptăm să se lucreze nu
mai cu maşinile, ci să asigurăm o 
mobilizare generală a tuturor for
ţelor din judeţ în acest scop. La 
efectuarea lor va trebui antrenat 
în mai mare măsură tineretul din 
judeţul respectiv şi numai în ca
zul unor lucrări deosebite să se 
organizeze şantiere naţionale.

5. Ţinînd seama că asigurarea şi 
folosirea pe scară largă a semin
ţelor de soi, de înaltă productivi
tate, este hotăritoare pentru creş
terea producţiei la toate culturile, 
pentru progresul agriculturii în ge
neral, este necesar ca in acest 
sector de activitate să se ia rapid 
cele mai hotărîte măsuri. Minis
terul Agriculturii şi Silviculturii şi 
Academia de Ştiinţe Agricole tre
buie să stabilească norme precise 
pentru înnoirea periodică a semin
ţelor, obligatorii pentru întreaga 
agricultură, să asigure baza nece
sară de producere a seminţelor in 
strînsă cooperare cu întreprinderile

f  agricole de stat şi cooperativele 
agricole.

In ce priveşte introducerea în 
producţie a noilor soiuri de se
minţe ca şi a unor noi rase de a- 
nimale, este necesar să se prevadă 
că aceasta se va face numai în 
condiţiile cînd se asigură un spor 
efectiv de producţie de cel puţin 
10—15 la sută şi dacă. produsul 
respectiv întruneşte calităţi nutri
tive superioare. în acest sens, se 
impune a fi revăzut şi programul 
cercetării ştiinţifice, concentrînd 
toată atenţia Academiei de Ştiinţe 
Agricole în direcţia soluţionării 
problemei seminţelor de calitate şi 
a raselor de animale de mare pro
ductivitate. \ 7a trebui, de aseme
nea, să se introducă răspunderea

unică a organismelor de speciali
tate din minister care — împreună 
cu institutele respective — se vor 
ocupa atit de problemele cérce- 
tării, cit şi de producerea, înmul
ţirea şi repartizarea pe teritoriu a 
seminţelor şi animalelor de rasă. 
Este, de asemenea, necesar să se 
extindă cooperarea cu institutele 
de cercetare din ţările socialiste şi 
din alto ţări, să se aplice pe scară 
largă tot ceea ce este valoros în 
ştiinţa şi practica agricolă mon
dială.

6. Aş dori, în continuare, să 
spun cîteva cuvinte în legătură cu 
legumicultura. Deşi de mulţi ani 
s-au făcut o serie de planuri în 
scopul asigurării necesarului de le
gume şi zarzavaturi, totuşi se ma
nifestă încă neajunsuri în acest 
domeniu. Nu vom examina acum 
cauzele acestei situaţii pentru că 
despre ele s-a mai discutat.

Este necesar însă să luăm mă
suri mai hotărîte pentru a pune 
capăt deficienţelor existente, pen
tru a îmbunătăţi radical aprovizio
narea populaţiei. înainte de toate 
se impune ca fiecare judeţ să-şi 
organizeze baza proprie de apro
vizionare cu legume şi zarzavaturi; 
acolo unde nu sínt condiţii priel
nice de producţie, trebuie să se 
stabilească cooperări între judeţe, 
în vederea reglementării corespun
zătoare a acestei probleme este 
necesar ca periodic primii secre
tari ai comitetelor de partid din 
judeţele care vor coopera în pro
ducţia de legume să se întîlnească 
şi să stabilească împreună, de co
mun acord, cele mai eficiente mă
suri de asigurare a producţiei ce
rute de consumul populaţiei. în 
vederea acoperirii nevoilor Capita
lei, va trebui ca în judeţele Ilfov, 
Teleorman, Ialomiţa şi Dîmboviţa 
să se asigure o suprafaţă irigată 
de circa 10 000 hectare cu legume, 
din care 500 hectare sere şi 1 000 
hectare de culturi protejate. Pe 
aceste suprafeţe producţia se va 
organiza în ferme specializate, că
rora este necesar să li se asigure 
sămînţă de calitate, tractoare, ma
şini şi baza corespunzătoare pen
tru producerea de răsaduri. Toate 
aceste acţiuni trebuie să se orga
nizeze pe baza unui program spe
cial care să fie îndeplinit integral 
pină în anul 1972.

Desigur,«« aşa cum am arătat, va 
trebui să existe un organism cen
tral în domeniul legumelor care 
să aibă răspunderea întregului 
program de dezvoltare a legumi- 
culturii, să organizeze ferme mo
del, să asigure sămînţa necesară.

In vederea asigurării cantităţilor 
de legume necesare pentru export, 
întreprinderile agrictde de stat şi 
cooperativele de producţie vor or
ganiza complexe şi ferme speciali
zate. Totodată, cooperativele vor or
ganiza in cooperare cu fabricile de 
conserve de legume aparţinînd 
Ministerului Industriei Alimenta
re, ferme specializate de producţie 
legumicolă. In legătură cu legumi
cultura, aş dori să mai subliniez 
faptul că pentru sporirea cantită
ţilor de legume timpurii va trebui 
extins şi îmbunătăţit sistemul de 
culturi protejate. Pentru a sprijini 
dezvoltarea şi creşterea eficienţei 
acestui sistem de producere a le
gumelor, preţul foliei de polietile
nă se va reduce cu peste 31 la 
sută.

7. Un alt domeniu în care tre
buie luate măsuri menite să asi
gure o mai bună aprovizionare a 
populaţiei îl constituie creşterea 
animalelor. In acest scop, va tre
bui completat şi îmbunătăţit pro
gramul naţional de dezvoltare a 
zootehniei şi de sporire a produc
ţiei animaliere. în mod deosebit 
se impun măsuri care să ducă la 
«i creştere rapidă a producţiei de 
carne de pasăre şi de porc, pentru 
a Se crea, în acest fel, posibilitatea 
ca judeţele să-şi asigure aceste 
sortimente de carne din resurse 
locale sau prin cooperare cu jude
ţele vecine; în următorii 3—4 ani, 
producţia de carne de pasăre va 
trebui să ajungă la circa 200 000 
tone, astfel ca acest produs să re
prezinte circa 30 Ia sută din con
sumul de carne al populaţiei oră
şeneşti. De asemenea, este necesar 
să se organizeze îndeplinirea pro
gramului privind crearea fermelor 
specializate în creşterea şi îngră
şarea porcilor, precum şi a bovi
nelor. O dată cu creşterea produc
ţiei de carne, este necesar să se ia 
măsuri pentru dezvoltarea spaţii
lor frigorifice.

Este necesară îmbunătăţirea 
continuă a muncii organelor de 
partid şi consiliilor populare jude
ţene care au răspunderea directă 
pentru satisfacerea nevoilor de 
consum alimentar al oamenilor 
muncii. Ele au datoria de a lua 
toate măsurile pentru aprovizio
narea în bune condiţii a populaţiei 
cu carne, legume şi fructe, pentru 
atragerea mai largă a unităţilor 
cooperatiste şi gospodăriilor ţără
neşti la acoperirea nevoilor pieţei, 
pentru organizarea unor legături 
stabile de cooperare cu alte judeţe 
atunci cînd baza proprie dé apro
vizionare este insuficientă.

TOVARĂŞI,
Am prezentat mai sus cîteva 

din măsurile pe care conducerea 
partidului şi statului nostru le-a 
preconizat pentru a se asigura 
dezvoltarea mai rapidă a agricul* 

Aurii în-vederea îndeplinirii în bu»

ne condiţiunl a programului sta 
bilit de Congresul al X-lea al 
P.C.R. în această ramură de bază 
a economiei naţionale. Aceste mă 
suri urmează să fie introduse în 
practică în mod diferenţiat, ţinîn 
du-se seama de condiţiile specifice 
locale din fiecare judeţ şi coopera
tivă, adoptîndu-se formele cele 
mai eficiente de lucru.

Comitetele judeţene de partid 
trebuie să treacă de îndată la con
cretizarea măsurilor expuse şi în 
primul rînd a celor privind orga 
nizarea consiliilor intercooperatis 
te, reorganizarea întreprinderilor 
de mecanizare, îmbunătăţirea for 
melor de organizare şi retribuire 
a muncii în cooperativele agricole 
de producţie.

Este o îndatorire de mare im
portanţă a comitetelor comunale 
de partid de a acţiona operativ, 
concret pentru aplicarea tuturor 
măsurilor la care m-am referit, 
pentru mobilizarea organizaţiilor 
de partid din comune şi din unită 
ţile agricole la lupta pentru înlă
turarea neajunsurilor care mai 
persistă în agricultură, pentru 
creşterea producţiei vegetale şi 
animale şi întărirea economică a 
cooperativelor agricole. Comitetele 
comunale au datoria de a intensi
fica controlul de partid asupra ac
tivităţii cadrelor de conducere din 
cooperativele agricole şi întreprin
derile de mecanizare, de a milita 
pentru instaurarea unei discipline 
riguroase în muncă, astfel ca toţi 
cooperatorii şi mecanizatorii să-şi 
îndeplinească în cele mai bune 
condiţii sarcinile de producţie ce 
le revin.

O importantă sarcină a comite 
telor comunale şi organizaţiilor de 
partid din cooperative este de a 
veghea la dezvoltarea democraţiei 
cooperatiste, la ridicarea spiritului 
de răspundere al activităţii con
siliilor de conducere, la creşterea 
rolului şi autorităţii adunării ge
nerale în întreaga activitate de 
producţie, economică şi organiza
torică a cooperativei.

Organele locale de partid trebuie 
să asigure ca, consiliile intercoope- 
ratiste ce se vor crea să prezinte 
dări de seamă asupra activităţii 
lor, cel puţin o dată pe an, în a- 
dunări la care să participe consi
liile de conducere şi alţi delegaţi 
ai cooperativelor care cooperează 
Hotăririle luate de 'Consiliile inter- 
cooperatiste privind zonarea cul
turilor şi specializarea cooperati
velor şi fermelor trebuie să fie 
discutate în aceste adunări şi 
supuse aprobării adunării generale 
a fiecărei cooperative agricole in
teresate.

Activitatea consiliilor intercoo- 
peratiste se va desfăşura sub con 
ducerea şi controlul comitetelor 
comunale de partiil acolo unde a- 
ceste consilii sínt organizate în ca
drul unei singure comune. Secre
tarii comitetelor comunale de 
partid vor trebui să participe ne
mijlocit la întreaga activitate a 
consiliilor de cooperare şi specia
lizare intercooperatiste. In cazul 
consiliilor pe mai multe comune, 
este necesar ca secretarii comite
telor comunale de partid respective 
să se întîlnească periodic şi, sub 
îndrumarea unui activist al corni 
teiului judeţean de partid, să a 
nalizeze activitatea consiliilor, asi- 
gurînd înfăptuirea corespunzătoare 
a sarcinilor ce le revin.

Pentru înfăptuirea măsurilor a- 
rătate de îmbunătăţire a organi
zării, conducerii şi planificării a 
griculturii, este necesar ca toate 
comitetele- judeţene de partid să 
acorde o mai mare atenţie condu
cerii şi îndrumării concrete a orga
nelor agricole de stat şi coopera
tiste, să controleze permanent şi 
cu exigenţă sporită munca aces
tora, asigurînd folosirea cit mai 
raţională şi eficientă a tuturor for
ţelor de care dispun aceste orga
nisme. Ele trebuie să orienteze 
activitatea tuturor organismelor 
agricole spre rezolvarea concretă, 
operativă, cu un înalt spirit de 
răspundere a problemelor legate 
de creşterea producţiei agricole, de 
dezvoltarea şi consolidarea econo
mică a cooperativelor agricole.

îmi exprim convingerea că a- 
ceste măsuri vor fi primite cu sa
tisfacţie şi interes de membrii coo
perativelor agricole, de toţi oame
nii muncii, că harnica noastră ţă
rănime cooperatistă, specialiştii, 
mecanizatorii, toţi cei ce muncesc 
la sate, activiştii de partid şi de 
stat nu vor precupeţi nici un efort 
pentru traducerea lor în viaţă.

Toate aceste măsuri arată încă 
o dată grija partidului şi statului 
nostru pentru viaţa şi munca ţără
nimii, pentru asigurarea unui pro
gres mai rapid al agriculturii — 
această ramură de mare impor
tanţă a economiei noastre — pen
tru satisfacerea nevoilor de con
sum ale întregului popor.

Înfăptuirea acestor măsuri va 
duce, fără îndoială, la creşterea 
nivelului de trai al ţărănimii, Ia 
dezvoltarea multilaterală, econo
mică, socială şi culturală a satelor, 
la ridicarea generală a acestora, 
la apropierea treptată a condiţiilor 
de viaţă de cele de la oraşe. Se va 
întări astfel şi mai puternic alianţa 
dintre clasa muncitoare şi ţărăni
me, — forţa de granit a orînduirii 
socialiste —, so va cimenta coe
ziunea societăţii noastre noi, na
ţiunea noastră socialistă va păşi 
şi mai ferm pe drumul »regresului 

... si prosperităţii.

Vizita de lucru a tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 
în judeţul Satu Mare

(Urmare din pag. I)

întreaga familie întîmpină cu emo
ţie, cu fierbinte recunoştinţă pe se
cretarul general al partidului.

„Nu găsim cuvinte să mulţumim 
dragului nostru partid, dumneavoas
tră personal, tovarăşe Ceauşescu, 
pentru ajutorul pe care l-am primit. 

~Noi, ca şi toţi cetăţenii din Satu 
Mare, ştim că şi la bine şi la greu 
găsim sprijin în partid, în comunişti. 
Să trăiţi multi ani, spre binele şi 
fericirea poporului".

Asemenea cuvinte, asemenea a- 
precieri am auzit astăzi rostite de 
numeroşi cetăţeni ai oraşului mutaţi 
în case noi.

Se vizitează, în continuare, Uzina 
producătoare de utilaje miniere. Nu
meroşi muncitori fac oaspeţilor o 
primire vie, extrem de călduroasă.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu apre
ciază realizările acestui harnic co
lectiv şi recomandă ca să se pre
ocupe în continuare de îmbunătăţi
rea calităţii produselor.

De la uzinele „Unio", străbătînd 
din nou centrul oraşului, coloana 
maşinilor se îndreaptă spre un alt 
obiectiv industrial, dovadă a dezvol
tării multilaterale, armonioase a tu
turor localităţilor tării: Fabrica de 
maşini casnice. Şi această unitate 
economică sătmăreană a fost afec
tată grav de inundaţiile din acest an.

în timpul vizitei prin întreprin
dere, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
se întreţine cu numeroşi muncitori, 
le strînge mîna. Din mijlocul lor se 
desprinde lăcătuşul Ambrozie Tapan, 
care mulţumeşte, în numele întregii 
sale familii, pentru sprijinul acordat 
în vederea construirii unei noi locu
inţe, în locul celei distruse de inun
daţii. „Gîndesc că mal mult decit

vorbele, faptele de muncă exprimă 
recunoştinţa mea şi a tovarăşilor 
inel din această fabrica", spune el.

In încheierea vizitei în această 
întreprindere, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu apreciază calitatea produ
selor, adresează felicitări pentru rea
lizările obţinute, care constituie pre
mise ale unor împliniri şi mai spor
nice în anul ce vine, primul an al 
noului cincinal.

La punctul unde Calea Traian se 
întretaie cu strada Avram Iancu, în 
întîmpinarea secretarului general a 
venit, ca şi în alte locuri, întreaga 
populaţie a cartierului „Solidarităţii" 
— parte a oraşului afectată .cel mai 
mult de inundaţii. Reconstruit din 
temelii în ultimele luni, cartierul a 
primit simbolicul nume de cartierul 
„Solidarităţii", denumire care sub
liniind spiritul larg de întrajutorare 
manifestat de cetăţeni în timpul gre
lelor încercări din primăvară, pentru 
înlăturarea grabnică a urmărilor 
inundaţiilor.

Locuitorii cartierului înconjoară cu 
multă dragoste pe secretarul general 
al partidului, pe ceilalţi conducători 
de partid şi de stat, exprimîndu-şi 
prin cuvinte izvorîte din inimă, prin 
manifestări încărcate de simţire, gra
titudinea pentru rapiditatea cu care 
conducerea partidului şi statului a 
intervenit pentru înlăturarea dificul
tăţilor, pentru crearea condiţiilor ca 
viata să reintre cît mai grabnic în 
normal.

Vremea nefavorabilă — umezeala, 
ceata — nu l-au împiedicat pe locui
torii municipiului de pe Someş să se 
reunească într-o mare adunare 
populară în piaţa din fata sediului 
Comitetului judeţean de partid.

Au luat cuvîntul tov. Iosif Uglar, 
prim-secretar al Comitetului judeţean

Satu Mare al P.6 .R., preşedintele Con
siliului popular judeţean, proiectantul 
Ion Beret, de la uzinele „Unio", 
Maria Zidaru, erou al muncii socia
liste, preşedinta C.A.P. din comuna 
Păuleşti, Eugenia Cosma, directoarea 

‘Şcolii generale nr. 3 din localitate, 
Grigore Cîmpeanu, membru de 
partid din ilegalitate, care au înfă
ţişat rezultatele importante obţinute 
în munca de reconstrucţie, au subli
niat ajutorul masiv primit din partea 
partidului şi statului, al întregului 
popor, exprimîndu-şi recunoştinţa şi 
totodată hotărîrea de a munci în 
continuare cu toate forţele pentru 
îndeplinirea sarcinilor trasate de 
partid, pentru înflorirea continuă a 
patriei socialiste.

Primit cu vii şi puternice aplauze, 
cu ovaţii şi urale, a luat cuvîntul 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Cuvîntarea secretarului general al 
partidului este ascultată cu deosébit 
interes şi subliniată în repetate rin- 
duri de aplauze, de ovaţii puternice. 
Miile şi miile de oameni ai muncii
— români, maghiari şi de alte na
ţionalităţi aflaţi la acest mare miting
— scandează urări la adresa Parti
dului Comunist Român, a conducerii 
sale, a patriei noastre scumpe.

Mitingul ia sfîrşit într-o atmosferă 
entuziastă.

In cursul serii, o întîlnire cu ac
tivul de partid, cu reprezentanţi ai 
organizaţiilor obşteşti, ai principale
lor instituţii şi întreprinderi ale o- 
raşului a prilejuit o nouă manifestare 
a recunoştinţei pe care populaţia ju
deţului Satu Mare o poartă partidu
lui şi statului nostru, conducerii 
sale:, tn frunte cu tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu.

(Agerpres)

h dunorea festivă din Capitală 
eonsaerată aniversării naşterii

lui Friedrich Engels
împlinirea a 150 de ani de la naş

terea lui Friedrich Engels a fost ani
versată, vineri după-amiază în Capi
tală, printr-o adunare festivă, orga
nizată la Ateneul Român.

Sala era pavoazată festiv. Mari 
drapele roşii şi tricolore încadrau, 
pe fundalul scenei, portretul marelui 
gînditor, organizator şi conducător 
al proletariatului international, Frie
drich Engels şi datele omagialei 
1820—1970.

Întîmpinaţi cu aplauze, în prezidiul 
adunării au luat loc tovarăşii Emil 
Bodnaraş, Florian Dănălache, Janos 
Fazekas, Dumitru Popa, Gheorghe 
Stoica, Miron Constantinescu, Ion 
Iliescu, precum şi tovarăşii Chivu 
Stoica, Constantin Pîrvulescu, Gheor
ghe Vasilichi, Alexandru Sencovici, 
vechi militanţi ai mişcării munclto-

reşli din ţara noastră, Miron Nico- 
lescu, preşedintele Academiei Repu
blicii Socialiste România, Ior^Popescu- 
Puţuri, directorul Institutului de stu
dii istorice şi social-politice de pe 
lingă C.G. al P.C.R., Ştefan Voicu, 
redactor şef al revistei „Lupta de 
clasă", Ion Stoian, rectorul Acade
miei de învăţămînt social-politic 
„Ştefan Gheorghiu", Zaharia Stancu, 
preşedintele Uniunii Scriitorilor, Ion 
Şerban, muncitor frunlaş la uzinele 
de utilaj chimic „Grivita Roşie", şi 
Mariana Costea, studentă la facul
tatea de filozofie.

In sală se aflau, membri ai C.C. al 
P.C.R., Consiliului de Stat şi ai gu
vernului, ai Consiliului National al 
frontului Unităţii Socialiste şi alte 
personalităţi ale vieţii noastre poli
tice, vechi militanţi ai mişcării mun

citoreşti din România, conducători de 
instituţii centrale de stat şl obşteşti, 
cadre, ale activului de partid şi ale 
organizaţiilor de masă, oameni de 
ştiinţă, cultură şi artă, numeroşi oa
meni ai muncii din întreprinderile 
Capilalei.

Adunarea a fost deschisă de tova
răşul Dumitru Popa, membru al Co
mitetului Executiv al C.C. al P.C.R.,- 
prim-secretar al Comitetului munici
pal Bucureşti al P.C.R.

Despre cea de-a 150-a aniversare 
a naşterii lui Friedrich Engels a luat 
cuvîntul tovarăşul Gheorghe Stoica, 
membru al Comitetului Executiv al 
C.C., al P.C.R.

Cuvîntarea a fost subliniată cu 
puternice aplauze.

(Agerpres)

Pe coordonatele noilor construcţii industriale din municipiul
„Independenţa*! —

Sibiuţ şantierul wnej noj secţii I« uzin«
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R.S.F. Iugoslavia
Nestemate

ale culturii iugoslave
Mult mal bogat în piatră decît în pămînt, Mun- 

tenegru te impresionează prin multitudinea con
trastelor sale peisagistice.

Această republică federativă minusculă, strînsă 
în adevărate chingi de piatră, pe care Pierre Loti 
o compara cu o „adevărată mare pietrificată, cu 
un peisaj de planetă moartă", nu putea oferi o 
bază propice pentru o viaţă şi o creaţie culturală 
deosebită. Cu toate acestea, poporul muntenegrean, 
care ştia să mînuiască cu iscusinţă armele de luptă 
şi nu s-a lăsat niciodată îngenuncheat de cotro
pitorii străini, a dat tezaurului culturii iugoslave 
adevărate nestemate.

Nu se poate vorbi de cultura muntenegreană 
fără a face- o Incursiune întrecutul îndepărtat,. a- 
mintind tiparniţa de la Obod, celebră prin aceea 
că a tipărit prima carte în sudul slav (1494). Cyl- 
tura şi manifestările el -se perpetuează de-a lun
gul secolelor ca o emanare firească a forţei de 
creaţie a poporului. Acest popor, care nu s-a dat 
bătut niciodată, şi-a păstrat specificul, viziunea sa 
asupra viitorului, cîntecele şi dansurile sale, tra
diţia şi etica lui şi-a edificat şi lărgit o panoramă 
a creaţiei originale care merge de la strigătul de 
luptă la bocet, de la cîntecul de leagăn la cel de 
jale, de la jocul popular pînă la întrecerile de 
tragere la ţintă. Şi, la fel ca omul care a creat-o, 
şi împreună cu el, cultura luptă pentru supravie
ţuire.

Orientarea progresistă a culturii întrevăzută în 
perioadele rare de pace nu s-a putut lărgi şi n-a 
prins contururi mai precise decît în anii de după 
război, în condiţiile create de noua orînduire. Ur
banizarea rapidă de după război (dezvoltarea in
dustriei, a electrificării, a comunicaţiilor, a turis
mului, a construcţiilor etc.) a îmbrăcat aspecte 
particulare în Muntenegru. Familia rurală devine, 
o dată mutată în oraş, o familie urbană, modul 
de viaţă suferă metamorfoze revoluţionare. Omul 
de pe aceste meleaguri a căpătat, în sfîrşit, posi
bilitatea să exteriorizeze bogăţia spirituală, să de
finească concepţia sa despre frumuseţe şi etică, să 
vorbească limbajul său autentic în toate domeniile 
creaţiei şi activităţii culturale: în arhitectură, în 
traseele îndrăzneţe ale noilor drumuri, ale podu
rilor — care se arcuiesc peste defileuri —, în mo
numentele ridicate în memoria celor căzuţi in lupta 
pentru libertate, în şcoli, în facultăţile de la Ti
tograd, în numeroasele institute, tipografiile de la 
Titograd şl Cetnie, staţia de radio şi televiziu
ne etc.

Muntenegru îşi aduce o contribuţie de necontes
tat la patrimoniul cultural al Iugoslaviei. Acest a- 
port este constituit din operele numeroşilor savanţi, 
scriitori, artişti, oameni de cultură care simt ne
voia — aşa cum îmi mărturisea un coleg din Ti
tograd — să facă cunoscută tradiţionala bogăţie 
pulturală celorlalte popoare iugoslave şi, în acelaşi 
timp, să promoveze cultura şi să deschidă căile de 
apropiere între oameni.

V. MORCOVESCU

Succese ale economiei
La uzina constructoare de maşini „Goşa" din 

Smederevska Palanka a fost produsă prima loco
motivă electrică iugoslavă. Locomotiva, destinată 
transportului din suburbiile oraşului, poate dezvol
ta o viteză de 120 km/h.

*
In anul trecut, producţia globală de grîu obţi

nută de agricultura Iugoslaviei a" fost ţie 4 885 000 
tone, cu 500 000 tone mai mult decît în anul pre
cedent. ^

*
In ultimii zece ani, producţia agricolă a Iugosla

viei a crescut într-un ritm de aproximativ 3 la 
sută, depăşind cu 80 la sută pe cea antebelică.

*
In perioada ianuarle-septembrie 1970, producţia 

industrială a Iugoslaviei a crescut cu aproximativ 
8,3 la sută. Cea mal mare creştere a fost înregis
trată în Industria petrolieră i 15 la sută.

R. P. Albania 
la a 26-a 
aniversare

La 29 noiembrie, poporul albanez sărbătoreşte a 
26-a aniversare a eliberării sale de sub jugul fas
cist, eveniment marcat şi anul acesta, ca în fiecare 
an, de importante succese obţinute în toate dome
niile vieţii economice, sociale şi culturale.

1970 este ultimul an al celui de-al IV-lea cincinal 
în cursul căruia au fost depuse toate eforturile 
pentru accelerarea procesului de edificare a socie
tăţii socialiste. Perioada celui de-al IV-lea plan 
cincinal s-a caracterizat printr-o dezvoltare impor
tantă a forţelor de producţie şi prin continua per
fecţionare a relaţiilor de producţie socialiste.

Producţia industrială globală de anul trecut în
trecea cu 70 Ja sută pe cea din 1965, în timp ce 
nivelul producţiei globale, fixat pentru anul 1970, 
a fost .atins încă din 1968. In prezent, producţia 
industrială cunoaşte o creştere medie de 12,7 la 
sută anual. Au fost descoperite şi valorificate în 
cursul ultimilor ani noi zăcăminte de minereuri 
utile, petrol, gaze naturale şi huilă. Noi obiective 
industriale au intrat în funcţiune în cursul actua
lului cincinal — Fabrica de mase plastice de la 
Dürres, fabricile de ciment de la Fushe Kruje şi de 
la Elbasan, noi mine. Au fost obţinute realizări în 
industria chimică. Un succes recent al oamenilor 
înuncii albanezi îl constituie încheierea procesului 
de electrificare a întregii ţări fapt care deschide 
perspective largi dezvoltării intensive a agriculturii, 
oferind posibilitatea creării unor noi ramuri econo
mice, contribuind la ridicarea nivelului de trai al 
oamenilor muncii.

In domeniul agricol, succesele obţinute în ceea ce 
priveşte mărirea randamentului, dezvoltarea pro
ducţiei de cereale, defrişarea de noi terenuri, extin
derea suprafeţei irigate, mecanizarea şi utilizarea 
îngrăşămintelor chimice au fost deosebit de impor
tante. în 1969 s-au produs cu 187 000 tone cereale 
mai mult decît în 1965, iar la sfîrşitul anului 1970 
cantitatea de cereale va fi cu 76 la sută mai mare 
decit în 1965. Numai în cursul acestui an au fost 
extinse suprafeţele irigate cu încă 25 000 ha. Dato
rită eforturilor depuse în agricultură, industria 
alimentară a realizat încă anul trecut nivelul de 
producţie prevăzut de cincinal pentru anul 1Ö70.

Succese importante au fost obţinute şi în dezvol
tarea celorlalte ramuri ale economiei naţionale, în 
creşterea nivelului de trai al oamenilor muncii, în 
dezvoltarea invăţămintului, culturii. Venitul naţional 
al Albaniei socialiste a cunoscut un ritm mediu 
anual de 8,6 la sută.

Dezvoltarea neîntreruptă a producţiei socialiste a 
servit ca bază pentru îmbunătăţirea continuă a 
bunăstării populaţiei.

V. FLORESCU

Cifre, fapte, realizări
In ultimul deceniu, industria chimică din Albania 

s-a dezvoltat intens. Anul trecut, producţia globală 
a acestei ramuri a fost de aproape şapte ori mai 
mare decît în 1965 şi a întrecut cu 16,6 ori pe cea 
din anul 1960. Datorită intrării în funcţiune a unor 
importante unităţi producătoare de superfosfaţi şi 
de îngrăşăminte azotoase, agricultura albaneză a 
dispus în 1969 de o cantitate de îngrăşăminte chi
mice şi erbicide de şapte ori mai mare decît 
în 1960.

*
Producţia de conductori a fabricii din Shkodra, 

una din noile unităţi ale industriei albaneze, a cres
cut şi s-a diversificat în ultimii ani, urmînd să 
ajungă la sfîrşitul anului 1970 cu 200 la sută mai 
mare decît în anul 1965. In prezent, 70 la sută din 
producţia de conductori de cupru realizată la 
Shkodra este destinată exportului.

*
Producţia agricolă globală a crescut în 1969 

faţă de 1968 cu 10 la sută, cea de cereale panifi
cabile cu circa 8 la sută, producţia de bumbac cu 
aproximativ 35 la sută.

*
In 1969, volumul comerţului a crescut de 2,23 ori 

faţă de 1955, ultimul an al cincinalului precedent. 
Faţă de 1955, vînzările către populaţie prin comer
ţul de stat au crescut în 1969 de 1,8 ori la zahăr,
2.7 ori la grăsimi, 1,8 ori la orez, 2,7 ori la legume,
6.7 ori la lapte.

Un comunicat privind 
atacurile aviaţiei americane 

asupra R.D. Vietnam
Hanoi 27 (Agerpres). — La Ha

noi a fost dat publicităţii un co
municat privind atacurile între
prinse la 21 noiembrie de aviaţia 
S.U.A. asupra teritoriului R.D. 
Vietnam. Au fost atacate regiuni 
populate şi obiective economice 
din numeroase provincii ale R. D. 
Vietnam, atacuri soldate cu nu
meroase victime în rîndul popu
laţiei şi mari pagube materiale, 
se arată în comunicat.

Astfel, în provincia Quang Binh 
au fost lansate sute de bombe ex
plozive şi cu bile şi au fost efec
tuate atacuri cu rachete, în urma 
cărora au fost ucise 13 persoane 
şi rănite alte 23, au fost distruse 
locuinţe şi şcoli. In provincia Ha 
Tinh, aviaţia americană a bombar
dat 22 obiective civile, ucigînd 28 
de persoane. Totodată, aviaţia 
S.U.A. a atacat numeroase provin
cii situate la nord de paralela 19.

In provincia Ha Tay, avioanele

americane au provocat mari dis
trugeri şi au atacat un sanatoriu, 
provocînd numeroase victime. A 
fost incendiată şi o grădiniţă de 
copii. In aceeaşi provincie, relevă 
comunicatul, avioanele S.U.A. au 
supus tirului un lagăr de aviatori 
americani prizonieri, rănind pe 
unii dintre aceştia.

Se menţionează că toate aceste 
raiduri au fost efectuate pe scară 
largă, în adîncul teritoriului R. D. 
Vietnam.

Comunicatul cheamă opinia pu
blică mondială şi poporul ameri
can să condamne sever aceste ac
ţiuni şi să ceară încetarea agre
siunii S.U.A. împotriva Vietnamu
lui, respectarea strictă a angaja
mentului de a înceta total şi ne
condiţionat bombardamentele şi 
alte acte de război pe întreg te
ritoriul R.D. Vietnam, retrage
rea trupelor şi ale aliaţilor lor din 
Vietnamul de sud.

Coordonate universale
•  UNITĂŢILE FORŢELOR PATRIO
TICE DIN VIETNAMUL DE SUD, 
care acţionează în provincia Ca Mau, 
au scos din luptă în cursul lunii 
octombrie aproximativ 2 000 de sol
daţi şi ofiţeri inamici, dintre care 
peste 100 americani. Totodată, for
ţele patriotice au doborît sau ava
riat, în perioada amintită, 23 de 
avioane ale S.U.A., au scufundat 33 
de ambarcaţiuni inamice şi au cap
turat o mare cantitate de armament 
şi muniţii.

In provincia Mit Ho, patrioţii au 
nimicit în cursul lunii trecute 480 
de militari saigonezi şi au distrus 
19 vehicule militare.

•  REPUBLICA POPULARĂ A YEME
NULUI DE SUD ŞI REPUBLICA 
ARABĂ YEMEN au hotărît să ia o 
serie de măsuri preliminare în ve
derea constituirii unei federaţii între 
cele două ţări.

Au fost formate comitete comune 
perilru examinarea principalelor mă
suri iniţiale care urmează a fi luate, 
în special în domeniul economic. 
Printre problemele care vor fi dis
cutate figurează tarifele vamale, ba
terea unei monede comune, coordo
narea industrială şi cooperarea 
bancară.

•  LIGA SOCIETĂŢILOR DE CRUCE 
ROŞIE a făcut cunoscut că, după 
acordarea primului ajutor victimelor 
teribilului ciclon din Pakistanul de 
est, eforturile echipelor de ajutor au 
intrat într-o a doua fază, în care 
elicopterele şi numeroase ambarca
ţiuni se străduiesc să asigure apro
vizionarea regulată a sinistraţilor 
cu cele necesare traiului. Cea de-a 
treia fază a programului de asis
tenţă se va prelungi, probabil, pînă 
în aprilie 1971, a declarat un repre
zentant al Ligii, care a menţionat, 
totodată, că „pagubele sínt imense".

•  CAMERA REPREZENTANŢILOR A 
S.U.A. a adoptat proiectul de lege 
privind alocarea sumei de 2 miliarde 
dolari, în vederea realizării unor 
obiective militare în actualul an fi
nanciar. Fondurile depăşesc cu 475 
milioane dolari sumele alocate în 
acest scop Pentagonului în cursul 
anului trecut. O parte din obiecti
vele militare preconizate urmează a 
fi construite în interiorul bazelor 
militare deţinute de Statele Unite în 
străinătate. Proiectul de lege, care

azi...
TIMPUL

azi...
zero grade, iar maximele vor osci
la între plus 4 şi 7 grade. Noaptea 
şi dimineaţa ceaţă. Local, polei.

azi...
CINEMA

Centrul meteorologio Sibiu co
munică! Vreme în general umedă 
cu cerul mai mult acoperit. Izolat 
se vor semnala precipitaţii slabe 
sub formă de burniţă. Vîntul va 
sufla slab din sectorul vestic. 
Temperatura staţionară. Minimele 
vor fi cuprinse între minus 2 şi

TEATRU
La Teatrul de stat din localitate, 

ora 19,30, spectacol cu piesa „Nud 
cu vioara" (abonament litera A).

■ 1

O scenă din spectacolul cu piesa „Nud cu vioara"

SIBIU: PACEAs Hibernatus (ore
le 9,00s 11,30! 14,00; 16,30; 19,00;
21.00) ; ARTAi Corabia nebunilor
seriile I şi ÎI (orele 10,00; 14,00; 
17,00; 20,00); TINERETULUI; Nu
mai mortul va răspunde (orele
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; INDEPENDENŢA; Şopronul 
roşu (orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; 7 NOIEMBRIE: Urmărirea
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00;
20.00)  .

MEDIAŞ: PROGRESUL! Jurna
lul unei cameriste (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15);
TINERETULUI: Aventurile lui
Jüan (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20.30) ; UNIREA: Operaţiunea Leon- 
tine (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00) .

CISNĂDIE: POPULAR! întoar
cerea dr. Mabussc (orele 11,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Marile va
canţe (orele' 10,00; 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Republica fetelor (orele 18,00 şi 
20,00) .

BAZNA-BAI: Noapte cu ceaţă
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Giselle (orele
17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTi 
Misteriosul X din Cosmos (orele
17.00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
15,00

17.00

18,10
18.15

19.15 
19,20

19,30
20.00
20,50

21,10

22,00
22,15

Fotbal: Rapid Bucureşti — 
Dinamo Bucureşti, din cadrul 
diviziei naţionale A. înregis
trare de la stadionul Repu
blicii din Capitală. 
Deschiderea emisiunii. Emisi
une în limba germană. 
Publicitate.
Bună seara, fetei Bună seara,
băieţii
Publicitate.
1001 de seri. Emisiune pen
tru cei mici.
Telejurnalul de seară. 
Tele-enciclopedia.
Cîntă pemtrú dv.i Mariana 
Bădoiu, Nicu Stoenescu, A- 
lois Honig (orgă electronică), 
Aurel Romcescu (vioară).
Film serial. Incoruptibilii. 
Capodopera.
Telejurnalul de noapte. 
Handbal masculin: Steaua — 
Studentzones Idrottslag Oslo, 
în cadrul Cupei campionilor 
europeni (repriza a Il-a). 
Program muzical-distractiv. 
închiderea emisiunii.

a obţinut deja aprobarea Senatului, 
a fost înaintat spre semnare pre
şedintelui Nixon.

•  MOHAMED ALI HAYTHAM, pre
şedintele Consiliului de Miniştri al 
Republicii Yemenului de Sud, a 
antinţat joi seara că această ţară 
îşi va schimba denumirea la 30 no
iembrie, cînd va fi proclamată noua 
constituţie. Noua denumire a statu
lui va fi „Republica Democratică 
Populară a Yemenului".

•  POPULAŢIA REPUBLICII ARABE 
UNITE a atins cifra de 33 de mili
oane de locuitori, .relatează cotidia- 
nuf egiptean „Al Ahram".

Ziarul menţionează faptul că ora
şul Cairo numără aproape cinci mi
lioane de locuitori.

•  CONSILIUL COMANDAMENTU
LUI REVOLUŢIEI DIN LIBIA, reunit 
în noaptea de joi spre vineri, a a- 
probat cererea Siriei de a se alătura 
proiectatei federaţii dintre Libia, 
Sudan şi R.A.U., anunţă agenţia 
M.E.N. Reuniunea a fost precedată 
de convorbiri telefonice pe care 
Moamer El Gedafi, preşedintele Con
siliului Comandamentului din Libia, 
le-a avut cu premierul sirian Hafez 
Assad, aflat în vizită la Cairo, cu 
preşedintele R.A.U., Anwar El Sadat, 
precum şi cu şeful statului sudanez, 
Gaafar El Numeiry.

•  DELEGAŢIA COMITETULUI RA
DIODIFUZIUNII ŞI TELEVIZIUNII 
ROMÂNE, condusă de Traian Puş- 
caşu, vicepreşedinte al comitetului, 
care face o vizită în R.D. Germană, 
a avut o întîlnire cu preşedintele 
Comitetului de stat pentru televi
ziune al R.D.G., Heinz Adamek. Cu 
acest prilej, au fost discutate într-o 
atmosferă prietenească, probleme 
referitoare la extinderea colaborării 
dintre televiziunea română şi cea 
din R.D. Germană.

•  PAPA PAUL AL VI-LEA, care 
întreprinde un turneu printr-o serie 
de ţări ale Asiei, a sosit vineri în 
capitala Filipinelor.

Agenţiile de presă relatează că, 
imediat după sosire, s-a încercat un 
atentat asupra suveranului pontif. 
Agresorul, îmbrăcat în sutană, s-a 
strecurat printre oficialităţile filipi- 
neze, fiind înarmat cu un cuţit. Ten- 
tativa a eşuat, atentatorul fiind ra
pid dezarmat de către însuşi pre
şedintele Ferdinand Markos. El a 
fost arestat de poliţie şi transportat 
într-o tabără militară din apropierea 
Manilei.

Panoramic
competiţional

SIMBATA

FOTBAL — Mediaş: terenul Record, 
ora 14, Stăruinţa. Mediaş — Progresul 
Sibiu; Copşa Mică: stadion 1 Mai, 
ora 14, Carbosi* C. Mică — Sparta 
Mediaş; Tălmaciu: ora 14, Unirea 
Tălmaciu — Metalurgica Sibiu; Mîrşa: 
ora 14, Carpaţi Mîrşa — Metalul 
i.O.S. (toate în cadrul campionatului 
judeţean de seniori).

DUMINICA

VOLEI — Sibiu: sala Şcolii sporti
ve, ora 11, C.S.M. Sibiu — I.E.F.S. 
Bucureşti (divizia A, feminin).

FOTBAL — Copşa Mică: stadion 
1 Mai, ora 11, Gaz metan Mediaş — 
Olimpia Oradea (divizia B), avînd în 
deschidere, ora 9, Metalul C. Mică — 
Arieşul Cîmpia Turzii (divizia C); 
Sibiu: stadion Metalul, ora 11, A.S.A. 
Sibiu •— Minerul Teliuc (divizia C); 
Mediaş: teren Textila, ora 11, Textila 
Mediaş — C.F.R. Sibiu; Agnita: ora 
11, Progresul Agnita — Voinţa Sibiu 
(ambele în cadrul campionatului jude
ţean de seniori).

POPICE — Mediaş: arena Gaz me
tan, ora 8, Gaz metan Mediaş — Ra
pid Bucureşti (divizia A, masculin).

Uzina „Automecanica“ Mediaş
str. Aurel Vlaicu nr. 37, telefon 23 33 

l angajează 'de urgenţă :
— c o n s il ie r : j u r i d i c .

Solicitanţii să fie absolvenţi ai facultăţilor de drept cu | 
ş examen de licenţă.
: Informaţii suplimentare se pot primi zilnic, la serviciul 
: personal, între orele 7— 15.

i

Uzina de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
în număr nelimitat, indiferent de 
categoria de încadrare, muncitori 
în meseriile:

— strungar
— frezor
— forjor
— lăcătuş
— muncitori necalificaţi.

DE ASEMENEA MAI ANGAJEAZĂ:
— 2 mecanici de locomotivă
— 2 şefi de manevră
— 3 fochişti temporari.

V . / I P T O  O  I /W lJT T T Jl VT7I
Livrează:

•Am oniac •Uree*Acid azotic 9SVd
•  Hidrát şi sulfat de.hidrazină
•  Acid sulfuric-tehnic; jfumans de 

acumulatori •S u lfit de sodiu tehnic
•  Formaldehidă tehnică 29 şi 37®/oi
•  Hexametilcntetramina tehnică, 
farmaceutică

Adezivi ureoforfnaldehidicî pentru industria lemnului
•  Răşini ureoformaldehidice modificate
•  Urelit IS pentru împîslituri de sticlă
•  Urelit HM şi HE 
pentru industria hîrtiei
•  Viopret TR pentru 
apreturi textile
•  Schimbători dc ioni 
cationiţi
puternic acizi-vionît CSj

-

Nitroceluloză:
— pigmentată pentru lacuri
— plastifiată pentru lacuri
— albită pentru celuloid
— alcoolizată pentru lacuri 

{E 510, E 620, E 950),— riU

•  Ampora — izolant termic şi ionic
•  Metanol de sinteză
•  Carbonat de amoniu alimentar
•  Bicarbonat de amoniu tehnic

I
rs'MvwjmrsA

I. H. R. Sibiu
angajează rde urgenţă:

—  A ZIDARI
— 1 DULGHER
— 1 MAGAZINER
— 1 MERCEOLOG.

I Informaţii suplimentare la biroul personal al între- 
I prinderii.

T.A.P.L. MEDIAŞ
A N U N Ţ Ă  VÎNZAREA LA LICITAŢIE

a unui ^APARTAMENT, în oraşul Mediaş, str. 
Kogălniceanu nr. 2, compus dint 1 cameră, bu
cătărie, cămară, verandă, boxă, pivniţă şi hol, 
în stare bună.
Licitaţia va avea loc în ziua de 5 decembrie 
1970, ora 9, la sediul organizaţiei.
La licitaţie poate participa orice persoană.

Mica pu blic ita te
Furat, în seara zilei de 25 noiembrie, minibicicletă marca „Pony“, cromată 
culoare argintie. Aducătorului bună recompensă. Sibiu, str. Dr. I Ra- 
ţiu 1, apartament I.

W - ™  baîe aramă, baterie germană pentru baie. Sibiu, telefon 7 48 48.

Vînd 100 t fin Ia preţul de t Ieu/kg. Adresaţi comuna Jina, nr. 825, 
Iancu Ihe sau Jina, nr. 534, Ghib Dumitru, judeţul Sibiu.


